

SALA DE LECTURĂ

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 397

Vineri 2 decembrie 1988

8 PAGINI — 1 LEU

ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România

ieri au fost reluate în plen LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE



In prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, joi, 1 decembrie, s-au deschis lucrările sesiunii a VIII-a a celei de-a IX-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășul Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, la soseala în rotunda Palatului Marii Adunări Naționale, cu vii și îndelungi aplauze.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale au luat loc membrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și membrii Consiliului de Stat.

În sală se aflau, ca invitați — conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, oameni ai muncii din întreprinderile Capitalei, din domeniul științei și culturale.

Erau prezente șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, precum și corespondenți ai presei străine.

În deschiderea lucrărilor sesiunii, președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a spus:

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,
Stimate tovarășe și stimați tovarăși,

Sesiunea a opta a celei de-a noua legislaturi a Marii Adunări Naționale își deschide lucrările în atmosfera de înălțătoare vibrație patriotică, generată de magistrata Expunere a generalului nostru conducător, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la sedința comună a Plenerului Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești, adoptată în unanimitate ca Program de muncă și acțiune revoluționară pentru dezvoltarea economico-socială a țării și ridicarea pe această bază a nivelului de civilizație materială și spirituală a oamenilor muncii, al întregului nostru popor.

Cu sentimente de aleasă dragoste și prețuire, înaltă stimă și profundă recunoștință, deputații Marii Adunări Naționale vă aduc, și cu acest pris-

lej, un călduros și vibrant omagiu, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu — omu între eroii neamului românesc, patriot și revoluționar înflăcărat, apărător consecvent al principiilor socialismului și comunismului, strălucit gînditor și proeminent personalitate a lumii contemporane — care v-ați consacrat — și vă consacrați, ca exemplar dăruire și poziune, întreaga viață și activitate împlinirii idealurilor supreme ale poporului, de dreptate, progres și prosperitate, de libertate socială, suveranitate și independență națională, fărâșit societății socialiste și comuniste în patria noastră, cauzei păcii și colaborării internaționale.

Reprezentanții poporului în forumul legislativ suprem dau expresie prețurii deosebite față de remarcabila activitate desfășurată de tovarășul Elena Ceaușescu — eminent om politic — care, cu dăruire și pasune revoluționară, acțiune pentru dezvoltarea științei, învățămîntului și culturii, își aduce o contribuție de mare însemnătate la elaborarea și înlăturarea programelor de dezvoltare economico-socială a țării, la transpunerea în viață a politicii in-

terne și externe a partidului și statului nostru.

Stimați tovarăș deputați,

Print-o fericită coincidență, lucrările Marii Adunări Naționale se deschid în ziua aniversării a 70 de ani de la fîntirea statului național unitar român.

Măret act de dreptate istorică, Marea Unire de la 1 Decembrie 1918 a constituit o strălucită victorie a luptei eroice, îndelungate a maselor populare, a conștiinței implinirea vîslui secular al tuturor românilor de a trăi uniți în granițele aceluiași țări, într-un stat unic, liber și independent.

Insuficienții de emoționantele și calde aprecieri rostite de Dumnezeu, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, la marea manifestare din Piața Republicii, consacrată cinstirii proclamatii statului național unitar român, deputații Marii Adunări Naționale, împreună cu întreaga națiune, aduc un călduros omagiu tuturor fiilor patriei care,

(Continuare în pag. a VII-a)

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, HOTĂRIRILE MARELUI FORUM AL DEMOCRATIEI SOCIALISTE

Mobilizator program de muncă, de acțiune revoluționară pentru partid, pentru întregul popor

In istoria contemporană a României, marele forum național al căruia lucrări s-au desfășurat la începutul săptămînii, reunind Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român și plenary organismelor democratice, ale organizațiilor de masă și obștești, se înscrie drept un eveniment de însemnătate decisivă pentru prezentul și viitorul întregului nostru popor. Așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvîntarea rostită la încheierea lucrărilor acestui forum, pe care l-a definit ca pe o adevărată Conferință Națională, „deplina unanimitate în care s-au adoptat hotărârile și documentele reflectă, de fapt, unanimitatea cu care întregul partid și poporul înălțat neabuzabil și sint hotărârile și de-a viață politici interne și externe a partidului nostru”.

Pe ordinea de zi a înaltului forum democratic s-au aflat probleme de însemnătate cardinală ale edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism. Hotărârile adoptate — care reflectă spiritul de răspundere revoluționară al dezbaterilor — sint menite să asigure perfecționarea în continuare a conducerii științifice a societății, pe baza planului național unic, ridicarea pe trepte superioare a întregii activități economico-sociale din patria noastră.

De la înalta tribună a forumului democrației socialiste s-au reliefat, încă o dată, cu forță de argumentare a faptelor, rolul hotărîrilor al tovarășului Nicolae Ceaușescu în conceperea și conducerea procesului de dimensiuni istorice și perfectiunii societății românești, contribuția sa decisivă la elaborarea planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a țării.

Spiritul viu, creator, mereu tânăr și proaspăt al gîndirii și acțiunii citorului României socialiste moderne își găsește expresie puternică în noul ansamblu de orientări principale și măsuri practice, cu privire la perfecționarea conducerii și planificării activității economico-sociale, întărirea laturii democratice a acțiunii de conducere, dezvoltarea conștiinței maselor, o cit mai largă și mai profund implicare a tuturor oamenilor muncii în întreaga operă de construcție socialistă a țării, pe care îl constituie strălucita Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Participații la dezbateri au dat cea mai înaltă apreciere acestui document programatic fundamental de excepțională valoare teoretică și practică. Marele forum a hotărî, în unanimitate, ca tezele, ideile, orientările cuprinse în Expunere să devină

program de mană și acțiune revoluționară al comunistilor, al întregului popor, al organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, al organismelor democrației muncitorești-revoluționare pentru mobilizarea tuturor oamenilor muncii și unirea eforturilor lor creatoare la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare fermă a patriei noastre spre comunism, să stea la baza întregii activități de pregătire și desfășurare a Congresului al XIV-lea al P.C.R., a noului plan cincinal 1991-1995 și a programului de dezvoltare pînă în anul 2000 a României socialiste.

Expunerea secretarului general al partidului — program cuceritor de construcție socialistă, — trasează cu fermitate, la nivelul cerințelor și exigențelor actualei etape, direcțiile de înlăturare în continuare a operei de ridicare neîntreruptă a patriei noastre socialiste pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație.

Evocarea marilor momente ale istoriei noastre naționale, într-un tablou amplu și complex, structurat unitar, devine, în concepția secretarului general al partidului, un factor activ de mobilizare a conștiinței întregului popor în vederea afirmării energice a idealurilor și voinței de progres multilaterale, a angajării plene în înlăturarea marelui opere de construcție socialistă.

Între marile teme ale Expunerii, de o însemnătate fundamentală este aceea potrivit căreia experiența țării noastre în edificarea noului orizontului și în lumina adevărului că revoluția socială reprezintă un proces legic neîntrerupt, a cărui dialectică impune în mod obiectiv perfecționarea neîntreruptă a întregii societăți, cu participarea activă și creatoare a poporului, sub conducerea Partidului Comunist Român. Amplele transformări revoluționare, din noua epocă a istoriei țării, evocate pe larg în expunere, evidențiază cu putere originalitatea soluțiilor adoptate de partidul nostru în rezolvarea problemelor fundamentale ale organizațiilor și conducerii societății. S-a trecut cu fermitate la aplicarea creatoare a concepției materialismului dialectic și istoric, la principiile socialismului științific în condițiile concrete din România, s-a intensificat preocuparea permanentă pentru aprofundarea fenomenelor și aspectelor noi apărute în procesul complex al construcției socialiste. Tovarășul Nicolae Ceaușescu evidențiază faptul că, în elaborarea și înlăturarea strategiei dezvoltării economico-sociale a României, partidul a pornit de la

realitățile din țara noastră în fiecare etapă, de la fenomenele și tendințele din economia mondială, din viața internațională.

În Expunere se relevă faptul că, România a început să urce pe o treaptă nouă, superioară a dezvoltării economice-sociale a țării, au putut să fie soluționate în condițiile deosebite multilaterale dezvoltate. Pe acest drum s-a realizat un asemenea progres al forțelor de producție, al științei, al culturii, al nivelului de civilizație și de viață cum în trecut nu s-a putut înlături în sute de ani. Proprietatea socialistă s-a dezvoltat continuu, asigurînd o trainică temelie industrializării, revoluției agrare, conducerii planificate a economiei, mecanismului economic și social, întăririi independenței și suveranității naționale.

Secretarul general al partidului a subliniat că problemele cardinale, definiții pentru strategia dezvoltării economice-sociale a țării, au putut să fie soluționate în condițiile alocării unei părți însemnate din venitul național pentru acumulare. Pe această bază, poporul nostru a obținut realizări remarcabile în înlăturarea progresului multilateral al patriei. Au fost asigurate condițiile pentru intensificarea procesului de industrializare, de modernizare a agriculturii, pentru dezvoltarea tuturor ramurilor economiei naționale. Producția industrială a României a crescut, comparativ cu anul 1945, de 128 ori, cea agricolă de peste 9 ori, iar venitul național de 30 ori; avuția țării a sporit considerabil, ajungînd la 9100 de miliarde lei, prin valorificarea superioară a importanțelor resurse materiale create în toate zonele țării și a forței de muncă. Pe baza acestor înlăturări, dintre care peste 60 la sută se inseru în bilanțul noului epocă de progres și civilizație, inaugurate de Congresul al IX-lea, au crescut veniturile reale ale oamenilor muncii, s-a intensificat construcția de locuințe, s-a îmbunătățit activitatea de ocrotire a sănătății populației, s-a asigurat ridicarea generală a bunăstării, a calității vieții poporului. Aceste importante realizări corespund pe deplin concepției umanist-revoluționare a Partidului Comunist Român, potrivit căreia în societatea noastră — societate a dreptății sociale, a eticii și echității socialiste — omul, afirmarea personalității lui, nivelul vieții sale materiale și spirituale constituie țelul suprem al edificării socialismului și comunismului pe pămîntul patriei.

(Continuare în pag. a VII-a)

MARELUI EROU AL ROMÂNIEI SOCIALISTE, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU — ÎNALT OMAGIU, PROFUNDA RECUNOȘTINȚĂ ȘI PREȚUIRE A PARTIDULUI ȘI POPORULUI

Vibrante mesaje și telegrame adresate secretarului general al partidului

PAGINA A III-A

LEGEA planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1989

Marca Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Se adoptă Planul național unic de dezvoltare economico-

sociale a Republicii Socialiste România pe anul 1989.

Principali indicatori ai dezvoltării economico-sociale a Republicii Socialiste România sint:

— în procenta calculate pe baza prețurilor la 31.X.1988 —

Nr. crt.	Indicatorul	Cresțere față de anul 1988
1.	Produsul social	5,5 — 6,5
2.	Venitul național	8 — 9
3.	Producția industrială	6 — 7
	— valoarea producției-marfă	9 — 10
	— valoarea producției nete	7 — 8
4.	Producția agricolă	5,0 — 5,5
	— valoarea producției globale	6,0 — 6,5
	— valoarea producției nete	4 — 5
5.	Investițiile totale în economie	7 — 8
6.	Volumul comerțului exterior	0,6
7.	Numărul de personal	7 — 8
8.	Productivitatea muncii în industria republicană (calculată pe baza valorii producției-marfă)	35
9.	Fondul de retribuție a personalului muncitor	5,6
10.	Veniturile fărâșimii provenite din munca în cooperativele agricole de producție și îmbunătățirea condițiilor de viață a populației	2
11.	Desfășurarea de măruri cu amănuntul	1,0 — 1,5
12.	Protecțiile de servicii pentru populație	8 — 9

b) respectarea disciplinei de plan, întărirea controlului asupra producției de la contractare, pregătire tehnologică, lansarea în fabricație, asigurarea aprovizionării și a forței de muncă pînă la realizarea produselor și expedierea lor la export și intern, cu respectarea riguroasă a normelor și normativelor de consum de materii prime, materiale, combustibili și energie, stabilite potrivit legii.

Planificarea producției fizice, repartizarea, contractarea și livrarea materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei, a tuturor produselor, precum și folosirea acestora în întreaga economie națională se efectuează numai pe baza normelor de consum și de refolosire, aprobate potrivit legii;

c) realizarea sarcinilor stabilite ne ramuri, ministere, centrale și întreprinderi, prin programele privind perfecționarea organizațiilor și modernizarea proceselor de producție și în normativelor economico-financiare aprobate, menite să asigure dezvoltarea și întărirea proprietății socialiste, obținerea unor produse suplimentare prin folosirea integrală a capacităților de producție, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, aplicarea principiului socialist al retribuției după cantitate, calitatea și importanța socială a muncii depuse, dezvoltarea autoconducerii muncitorești și întărirea autoestetimii, sporirea substanțială a eficienței în întreaga economie națională. Programele privind perfecționarea organizațiilor și modernizarea proceselor de producție trebuie să stea la baza activității tuturor unităților prevădutele fiind obligatorii pentru toate colectivele de oameni și muncii.

Art. 2. — În anul 1989, în agricultură, ramură de bază a economiei naționale, va fi continuat și amplificat procesul de înlăturare a noii revoluții agrare, de dezvoltare intensivă și de modernizare a acesteia.

Consiliul de Miniștri va lua măsurile necesare pentru:

a) folosirea completă și intensivă a potențialului productiv al fondului funciar, creșterea suprafeței agricole, și îndeosebi a celei arabile, înlăturarea prevederilor programului național pentru asigurarea unor producții agricole sigure și stabile, mal-

buna organizare și sistematizare a teritoriului;

b) creșterea însemnată a producției de cereale, generalizarea sotișurilor și hibridului cu potențial de producție ridicat, respectarea riguroasă a structurii culturilor și a suprafețelor destinate acestora prin plan, efectuarea la timp și în condiții de calitate a lucrărilor agricole, administrarea eficientă și rațională a îngrășămintelor chimice și a mijloacelor de combatere a bolilor;

c) sporirea producțiilor medii și totale de produse animale prin creșterea efectivelor de animale, îmbunătățirea selecției și ameliorarea materialului biologic prin creșterea indicelui de natalitate, aplicarea unor tehnologii științifice de creștere și furajare;

d) creșterea eficienței economice în toate unitățile agricole de stat și cooperatiste, mal buna gospodărire a fondurilor materiale și bănești, reducerea cheltuielilor, diminuarea consumului de materii prime, materiale, combustibili și energie.

Art. 3. — Activitatea de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a prozursului tehnic va trebui să contribuie substanțial la înlăturarea programelor de dezvoltare intensivă, de perfecționare a organizațiilor și modernizare a proceselor de producție, la valorificarea superioară a materiilor prime, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor și reducerea consumurilor materiale și energetice, creșterea mai rapidă a productivității muncii, aplicarea și introducerea în producție de tehnologii noi și modernizate pentru prelucrarea materiilor prime; asimilarea de noi materiale, mașini și utilaje cu caracteristici superioare;

b) creșterea activităților de tipizare, standardizare și normare tehnică a consumurilor materiale și energetice, în vederea ridicării nive-

lului tehnic și calitativ al producției, creșterii performanțelor constructiv-funcionale și a fiabilității produselor, sporirii eficienței întregii activități economice;

d) îmbinarea organică a cercetărilor fundamentale cu cele aplicative, întărirea colaborării dintre cercetare, învățămînt și producție, în vederea unei mai bune funcționări în producție a obiectivelor de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a prozursului tehnic, reducerea duratei ciclurilor cercetare-proiectare-produție.

Art. 4. — În anul 1989, volumul de investiții va fi de 30 miliarde lei. Mijloacele financiare, materiale și forța de muncă prevăzute în planul de investiții vor fi concentrate și folosite pentru găbiră punerii în funcțiune a obiectivelor de investiții în curs de execuție și pentru realizarea tuturor reparațiilor capitale și reviziilor generale, inclusiv modernizarea fondurilor fixe respective, asigurîndu-se utilizarea eficientă și în condiții de securitate a capacităților de producție existente în economie. Lucrările noi vor putea fi începute numai după aprobarea, potrivit legii, a documentației tehnico-economice și de execuție.

Investițiile vor fi alocate cu prioritate pentru realizarea programelor de modernizare și dotare cu noi mașini și utilaje de nivel tehnic ridicat, reducînd substanțial ponderea lucrărilor de construcții în totalul investițiilor.

Fondurile de investiții vor fi destinate pentru: sporirea bazei energetice și de materii prime; realizarea programului privind perfecționarea organizațiilor și modernizarea proceselor de producție, a programelor de îmbunătățire funcională, de mecanizare a agriculturii și de dezvoltare a altor sectoare de activitate din agricultură; îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime, combustibililor și energie; valorificarea superioară a resurselor recuperabile și refozibile; asimilarea de noi produse; creșterea productivității muncii și sporirea competitivității produselor românești pe piața externă.

Art. 5. — În vederea asigurării bazei materiale a planului și mai

bunei aprovizionări cu materii prime și materiale de bază, Consiliul de Miniștri va lua măsurile pentru:

a) intensificarea utilizării resurselor de materii prime și materiale din producția internă; reducerea mai accentuată a consumurilor de energie și combustibililor în toate domeniile de activitate; limitarea strictă a consumurilor de hidrocarburi și înlocuirea acestora cu alte resurse energetice; reducerea pierderilor tehnologice și extinderea recuperării căldurii și utilizării resurselor noi de energie; încadrarea riguroasă în normele și normativelor de consum și de stoc de materii prime, materiale, ambalaje, combustibili și energie; sporirea participării materialelor refolosibile la acoperirea necesarului de materii prime al economiei naționale, prin intensificarea recuperării și valorificării acestora;

b) constituirea, potrivit legii, a fondului centralizat de materii prime, materiale, combustibililor, energie electrică, format din producția internă, materialele recuperabile și refozibile și din import;

Repartizarea fondului centralizat de materii prime și materiale de bază se va face lunar, prin decret al Consiliului de Stat, pe baza normelor de consum prevăzute în plan și a nivelurilor de producție sau volumului de activitate, corespunzătoare perioadei respective.

În alocarea resurselor de materii prime se va asigura necesarul pentru folosirea integrală a capacităților de producție din țară. La export, acestea vor putea fi prevăzute numai după acoperirea consumului intern.

Elberarea în consum a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei se face distinct pentru consum intern și pentru export, pe baza contractelor pecheții și cu beneficiarii interni și externi.

Nerespectarea contractelor și nelucrarea în normele și normativelor de consum, în normele de stoc, precum și schimbarea destinației producției și a celorlalte resurse se sancționează potrivit legii.

Art. 6. — În industria republicană, productivitatea muncii va sporii cu 7-8 la sută, iar cheltuielile de producție la 1000 lei producție-marfă se vor reduce cu 35 lei.

În scopul creșterii substanțiale a eficienței economice în toate ramurile și sectoarele de activitate, Consiliul de Miniștri va lua măsurile pentru realizarea Programului privind creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizațiilor și normării muncii, a programelor de reducere a costurilor și cheltuielilor materiale de producție, a programelor privind perfecționarea organizațiilor și modernizarea proceselor de producție, a programului de perfecționare a sistemului de finanțare și creditare a activității economice și a normativelor economico-financiare.

Vor fi luate măsuri ca fiecare unitate economică să aplice cu fermitate principiile autoconducerii muncitorești, autogestunii economico-financiare și autofinanțării pentru realizarea unui regim sever de economii în toate sectoarele de activitate și să asigure, în cadrul bugetului propriu de venituri și cheltuieli, acoperirea cheltuielilor din resurse proprii și obținerea unui beneficiu maxim pentru fiecare leu cheltuit.

Art. 7. — În vederea îndeplinirii planului de comerț exterior, Consiliul de Miniștri va lua măsurile pentru perfecționarea activității în acest domeniu și specializării în producție cu alte țări, acționînd ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile să-și intensifice activitatea pentru:

a) prospectarea pieței externe și încheierea contractelor cu partenerii externi, în condiții de eficiență ridicată; realizarea fondului de marfă prevăzut la export, prin lansarea de noi fabricații de produse, în structura sortimentală și la nivelul tehnic și calitativ prevăzut în contractele încheiate cu partenerii externi; folosirea cu maximum de eficiență a fondurilor valutare pentru import alocate fiecărui ministru;

b) diversificarea formelor de comercializare și lărgirea piețelor de desfacere; realizarea integrală a tuturor acțiunilor de cooperare economică și tehnică internațională;

c) asigurarea forței de muncă și a dotărilor necesare executării la timp

(Continuare în pag. a II-a)

Consiliul de Miniștri va lua măsurile ca ministerele, celelalte organe centrale și locale să asigure:

a) îndeplinirea și depășirea sarcinilor de producție, realizarea rîmnică a produselor fizice și îmbunătățirea continuă a structurilor sortimentale, urmărind realizarea de produse cu parametri tehnico-funcionali și eco-

nomici ridicati, care valorifică superioarele resursele de materii prime, materiale, combustibilii și energie și sint competitive pe piața externă; realizarea producției fizice destinate exportului, în condițiile de calitate și la termenul prevăzute în contractele încheiate cu partenerii externi;

nomici ridicati, care valorifică superioarele resursele de materii prime, materiale, combustibilii și energie și sint competitive pe piața externă; realizarea producției fizice destinate exportului, în condițiile de calitate și la termenul prevăzute în contractele încheiate cu partenerii externi;

nomici ridicati, care valorifică superioarele resursele de materii prime, materiale, combustibilii și energie și sint competitive pe piața externă; realizarea producției fizice destinate exportului, în condițiile de calitate și la termenul prevăzute în contractele încheiate cu partenerii externi;

nomici ridicati, care valorifică superioarele resursele de materii prime, materiale, combustibilii și energie și sint competitive pe piața externă; realizarea producției fizice destinate exportului, în condițiile de calitate și la termenul prevăzute în contractele încheiate cu partenerii externi;

nomici ridicati, care valorifică superioarele resursele de materii prime, materiale, combustibilii și energie și sint competitive pe piața externă; realizarea producției fizice destinate exportului, în condițiile de calitate și la termenul prevăzute în contractele încheiate cu partenerii externi;

nomici ridicati, care valorifică superioarele resursele de materii prime, materiale, combustibilii și energie și sint competitive pe piața externă; realizarea producției fizice destinate exportului, în condițiile de calitate și la termenul prevăzute în contractele încheiate cu partenerii externi;

LEGEA planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii si gospodăririi apelor a Republicii Socialiste România pe anul 1989

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. - Se adoptă Planul de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor:

apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1989.
Principali indicatori ai dezvoltării agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor sint:

- în procente calculate pe baza prețurilor la 31 X 1988 -

Nr. crt.	Indicatorul	Creșterea față de anul 1988
1.	Valoarea producției globale agricole	5,0-5,3
2.	Valoarea producției nete agricole	6,0-6,5
3.	Valoarea producției-marfă industriale	11,5
4.	Valoarea comerțului exterior	6
5.	Productivitatea muncii calculată pe baza valorii producției-marfă:	
- în agricultură		6,9
- în industrie		9,5
6.	Reducerea cheltuielilor la 1 000 lei producție-marfă - lei:	
- în întreprinderi agricole de stat		45,0
- în stațiuni pentru mecanizarea agriculturii		9,5
- în industrie		15,0
7.	Veniturile țărănești provenite din munca în cooperativele agricole de producție și gospodăriile personale	2

Art. 2. - În vederea îndeplinirii obiectivelor planului de dezvoltare, realizării producției agricole prevăzute în plan și în programele speciale, aplicării ferme a principiului autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii, Ministerul Industriei Alimentare, Ministerul Contractării și Achiziționării Produselor Agricole, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Academia de Științe Agricole și Silvicultură, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București să asigure:

- a) realizarea sarcinilor de creștere a suprafeței agricole și arabile, respectarea strictă a termenelor stabilite pentru recuperarea și redarea în circuitul agricol a suprafețelor care au fost ocupate pentru lucrări de investiții și alte activități, îndeplinirea prevederilor din Programul național de îmbunătățiri funciare, asigurarea termenelor stabilite suprafețele frigate în cultură, cele decolate și cu lucrări de combatere a eroziunii solului;
- b) folosirea completă și intensivă a terenurilor productive al fondului funciar prin utilizarea în întregime, de fiecare posesor, a suprafețelor agricole conform destinației stabilite prin plan, continuarea lucrărilor de cadastrare și de organizare a teritoriului agricol;
- c) introducerea și extinderea în cultură a celor mai productive soiuri și hibrizi, producerea și folosirea de semințe din categorii biologice superioare, realizarea densităților optime la plantare potrivit legii, executarea la timp a lucrărilor de fertilizare și întreținere a culturilor, prevenirea și combaterea bolilor și dăunătorilor, aplicarea adărilor necesare pe întreaga suprafață înmăntată, pregătirea și aplicarea înmăntărilor rațională a tuturor mijloacelor din dotare, reducerea consumului de combustibili și energie electrică;
- d) folosirea integrală a suprafețelor destinate culturilor duble și succesive;
- e) executarea în perioade optime a lucrărilor de recoltare, transport și depozitare a producției agricole, în vederea reducerii la minimum a pierderilor, asigurarea din timp a

spațiilor necesare pentru conservarea și păstrarea produselor;

f) dezvoltarea zootehniei în sectorul socialist al agriculturii și în gospodăriile populației prin: - perfecționarea reproducției și ameliorarea raselor, realizarea indicilor de natalitate planificați și reducerea la minimum a pierderilor; - sporirea producțiilor medii animale și respectarea strictă a normelor și condițiilor de creștere și întreținere a animalelor prevăzute în plan;

g) sporirea randamentelor la hectar, atât la plantele de nutreț cultivate, cât și la pășunile naturale, prin extinderea lucrărilor ameliorative pe astfel de suprafețe, folosirea în mai mare măsură a furajelor groșiere și a produselor secundare și îmbunătățirea valorii lor nutritive;

h) modernizarea complexelor și fermelor zootehnice prin adoptarea de soluții tehnice pentru asigurarea condițiilor de adăpostire și a necesarului de apă pentru animale și mecanizarea lucrărilor cu volum mare de muncă;
- i) perfecționarea organizării producției și a muncii în toate unitățile agricole, aplicarea ferme a acordului global, îmbunătățirea continuă a normelor de muncă, stabilirea consumului de manoperă pe fiecare lucrare, creșterea răspunderii în muncă în vederea respectării riguroase a tehnologiilor de producție, executării la timp și la un nivel superior a tuturor lucrărilor agricole, întărirea ordinii și disciplinei;
- j) sporirea eficienței activității economice în toate unitățile agricole de stat și cooperative;
- k) instruirea periodică a specialiștilor, mecanizatorilor și celorlalți lucrători cu disciplină, asigurarea instruirii tehnice a tehnologiilor specifice fiecărei culturi, specii și categorii de animale, generalizarea experienței unităților distinse cu înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agricole”;

Art. 3. - Ministerul Agriculturii, Ministerul Industriei Alimentare, Ministerul Contractării și Achiziționării Produselor Agricole, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, direcțiile generale județene pentru agricultură și consiliile producătorilor agricoli vor sprijini gospodăriile individuale cu semințe, material săditor, reproduc-

tori de valoare, furaje, asistență și îndrumare tehnică, în vederea obținerii unor producții agricole vegetale și animale cât mai mari, în conformitate cu programul unit aprobat.

Art. 4. - În vederea realizării obiectivelor planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, Ministerul Contractării și Achiziționării Produselor Agricole, Ministerul Agriculturii, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor și comitetele executive ale consiliilor populare județene vor lua măsuri pentru realizarea, la nivelul planului stabilit pe fiecare județ, a fondului centralizat:

Art. 5. - Ministerul Industriei Alimentare, Ministerul Contractării și Achiziționării Produselor Agricole, Ministerul Agriculturii, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor lua măsuri pentru folosirea completă și valorificarea superioară a materiei prime agricole în industria alimentară și utilizarea integrală a capacităților de producție existente. Se vor diversifica în mai mare măsură produsele alimentare conșumate prin intermediul alimentelor raționale:

Art. 6. - Investițiile pentru agricultură, industria alimentară, silvicultură și gospodăriile apelor vor fi destinate, în principal, pentru terminarea obiectivelor începute în anii anteriori și pentru realizarea obiectivelor prevăzute pentru anul 1989 în programele de perfecționare a organizării și de modernizare a proceselor de producție, precum și în celelalte programe aprobate pentru aceste sectoare de activitate și dezvoltare. Scopul realizării investițiilor planificate, vor fi luate măsuri pentru:

- a) asigurarea studiilor și documentațiilor tehnico-economice pentru obiectivele noi;
- b) realizarea lucrărilor de investiții pe bază de tehnologii și prototipuri, reducerea continuă a consumurilor de metal, ciment și alte materiale energointensive, folosirea pe scară largă a materialelor locale și utilizarea celor recuperabile;
- c) punerea în funcțiune la termene planificate a obiectivelor de investiții din agricultură, industria alimentară, silvicultură și gospodăriile apelor prin desfășurarea ritmică și

asistată a activității pe șantiera, asigurarea livrării utilajelor în concordanță cu termenele de execuție planificate, respectarea perioadelor de probe mecanice și tehnologice, pregătirea din timp a forței de muncă necesare exploatarea în bune condiții a noilor capacități.

Art. 7. - Sub coordonarea Consiliului Național al Științei și Învățământului, Ministerul Agriculturii, Ministerul Industriei Alimentare, Ministerul Contractării și Achiziționării Produselor Agricole, centralele și întreprinderile, institutele centrale și Academia de Științe Agricole și Silvicultură, institutele tehnologice și de proiectare, în colaborare cu Comitetul Național pentru Știință și Tehnologie, Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe vor asigura creșterea aportului cercetării științifice prin:

- a) elaborarea de noi tehnologii pentru rafecarea și creșterea capacității de producție a surselor erozive și sporirea și sărătura, perfecționarea metodelor de fertilizare și pregătire a terenurilor, organizarea de asolamente cu parcele optime și rotații îmbunătățite ale culturilor;
- b) sporirea potențialului productiv al pădurilor, gospodărirea judicioasă a resurselor de masă lemnoasă și combaterea risipirii acesteia;
- c) regenerarea pădurilor și îmbunătățirea celor slab productive, reimpădurirea, promovarea în cultură a speciilor autohtone valoroase;
- d) creșterea funcțiilor de protecție a pădurilor;
- e) intensificarea acțiunilor de recoltare și valorificare superioară a fructelor de pădure, a celorlalte resurse naturale și produse acestor ale pădurii, dezvoltarea vinului și pescuitului în apele de munte;
- f) în domeniul gospodăririi apelor se vor lua următoarele măsuri: a) amenajarea, potrivit programului aprobat, a rețelei hidrografice pentru asigurarea satisfacerii nevoilor de apă potabilă, industrială, pentru irigații, producerea energiei electrice și altele;
- b) creșterea gradului de recirculare a apelor industriale și reducerea la minimum a pierderilor, epurarea și recuperarea substanțelor utile din apele uzate, folosirea nămolurilor reziduale;

cu conținut nutritiv ridicat care să asigure o alimentație rațională responsabilă normelor fundamentale științifice;

d) perfecționarea tehnologiilor de fabricație în industria alimentară, în vederea reducerii consumurilor energetice, protejarea și vitaminizarea alimentelor, precum și reducerea conținutului de substanțe chimice și elemente nocive de natură chimică și microbiană;

Art. 8. - În vederea asigurării îndeplinirii obiectivelor și sarcinilor prevăzute în Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier, Ministerul Silviculturii, Ministerul Industriei Alimentare, Ministerul Contractării și Achiziționării Produselor Agricole, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor lua măsuri pentru asigurarea termenelor stabilite pentru realizarea, la nivelul planului stabilit pe fiecare județ, a fondului centralizat:

Art. 9. - În domeniul gospodăririi apelor se vor lua următoarele măsuri: a) amenajarea, potrivit programului aprobat, a rețelei hidrografice pentru asigurarea satisfacerii nevoilor de apă potabilă, industrială, pentru irigații, producerea energiei electrice și altele;

Art. 10. - În vederea creșterii eficienței acțiunilor de comerț exterior, se va acționa pentru realizarea fondului de marfă prevăzută în export prin specializarea de capacități și întreprinderi care să asigure în exclusivitate sau în cea mai mare parte mărfurile de export, sortimentală și de calitate superioară și nefiercări externe, precum și sporirea continuă a aportului valutar al produselor; folosirea cu maximum de eficiență a fondurilor valutare alocate în import, acționându-se pentru importul de marfuri și materiale primare, materialelor, combustibililor, mașinilor și utilajelor din resurse interne, precum și pentru reducerea cheltuielilor valutare privind transportul mărfurilor; realizarea și extinderea acțiunilor de cooperare economică cu alte țări.

Art. 11. - În anul 1989 se va pune un accent deosebit pe sporirea eficienței economice în toate sectoarele din agricultură, industria alimentară, silvicultură și gospodăriile apelor, pe creșterea mai accentuată a productivității muncii și reducerea costurilor de producție, pe aplicarea ferme a acordului global, pe aplicarea înmăntărilor raționale și modernizarea proceselor de producție, a normativelor economico-financiare și baremelor de cheltuieli pe produs, pe utilizarea cu maximum de eficiență a tuturor resurselor.

Art. 12. - Indicatorii Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1989 se vor preciza pe fundamentul planului prin decret al Consiliului de Stat.

Art. 13. - Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii, Ministerul Industriei Alimentare, Ministerul Contractării și Achiziționării Produselor Agricole, Ministerul Silviculturii, Consiliul Național al Apelor, departamentele, direcțiile generale economice, centralele și întreprinderile, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București să acționeze în vederea asigurării îndeplinirii integrale a prevederilor Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1989.

LEGEA bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1989

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. - Bugetul de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1989 cuprinde veniturile centralizate ale statului și repartizarea acestora în concordanță cu obiectivele Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România și ale Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor, adoptate de Marea Adunare Națională, pentru finanțarea dezvoltării economice naționale, acțiunilor social-culturale, apărării țării și alor nevoi ale societății, în condiții de eficiență sporită și de asigurare a echilibrului financiar și monetar. Bugetul de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1989 se stabilește după cum urmează:

- milioane lei -	
a) Venituri	423 473,5
b) Cheltuieli	423 473,5

În volumul total al cheltuielilor bugetului de stat sunt incluse și cele de rezervă la dispoziția Consiliului de Stat în sumă de 70 896,7 milioane lei.

Art. 2. - Bugetele locale pe anul 1989 se stabilesc astfel:

- milioane lei -	
a) Venituri	25 446,8
b) Cheltuieli	14 078,7
c) Excedent	11 368,1

și se cuprind în Bugetul de stat al Republicii Socialiste România.

Art. 3. - Veniturile provenite de la unitățile economice de stat organizate în baza autogestunii economico-financiare și de la unitățile cooperative și obștești se stabilesc în sumă de 291 161,2 milioane lei, din care:

- milioane lei -

a) vârsăminte din beneficiile unităților economice de stat	55 220,2
b) impozitul pe circulația mărfurilor	233 283,0
c) impozitul pe veniturile unităților cooperative și obștești	2 658,0

Art. 4. - Veniturile prevăzute în bugetul de stat din impozitul pe fondul total de retribuție se stabilesc în sumă de 50 924,0 milioane lei, cele din impozitul agricol de la cooperativă agricole de producție în sumă de 1 590,0 milioane lei, iar veniturile

din impozite și taxe de la populație în sumă de 5 727,4 milioane lei.

Art. 5. - Veniturile bugetului asigurărilor sociale de stat se stabilesc în sumă de 47 276,0 milioane lei.

Art. 6. - Cheltuielile pentru finanțarea economiei naționale se acoperă din fondurile proprii ale unităților economice, alocări de la bugetul de stat și credite bancare, potrivit legii. Cheltuielile cu această destinație de la bugetul de stat se stabilesc în sumă de 183 374,4 milioane lei.

Art. 7. - Cheltuielile pentru cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea progresului tehnic se acoperă din fondurile proprii de stat și din celelalte surse disponibile, potrivit legii, la unitățile economice și din alocatele de la bugetul de stat. Cheltuielile cu această destinație de la bugetul de stat se stabilesc în sumă de 1 103,0 milioane lei.

Art. 8. - Cheltuielile pentru activități social-culturale ce se finanțează, potrivit legii, de la bugetul de stat se stabilesc în sumă de 107 041,8 milioane lei.

Art. 9. - Cheltuielile pentru funcționarea organelor puterii și administrației de stat și ale organelor judecătorești și ale procuraturii, de la buget, se stabilesc în sumă de 4 000,7 milioane lei.

În cadrul acestor cheltuieli, pentru Marea Adunare Națională se stabilește suma de 3,0 milioane lei.

Art. 10. - Cheltuielile pentru apărarea țării se stabilesc în sumă de 11 753,3 milioane lei.

Art. 11. - Contribuția comitetelor și birourilor executive ale consiliilor populare la bugetul republican, din excedentele bugetelor proprii ale acestora, pentru constituirea fondului de dezvoltare generală a întregii societăți se stabilește la suma de 11 348,8 milioane lei.

Art. 12. - Sumele prevăzute în bugetul de stat la venituri reprezintă sarcini minime de realizat, iar prevederile la cheltuieli, limite maxime care nu pot fi depășite.

Art. 13. - Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanelor, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și băncile să acționeze pentru:

- a) perfecționarea activității tuturor unităților economice și principii mecanismului economico-financiar, folosirea tuturor capacităților de producție la parametrii stabiliți, utilizarea cu maximă eficiență și cu respectarea normativelor economico-financiare aprobate a resurselor materiale, de muncă și financiare, creșterea rentabilității tuturor produselor, activităților și unităților economice, astfel încât fiecare leu

investit sau cheltuit să dea maximum de eficiență, să contribuie la sporirea continuă a producției și a beneficiilor;

b) realizarea integrală a producției fizice, creșterea valorii adăugate, apariția de credite bancare nerambursate la scadență sau plăți restante;

c) utilizarea cu eficiență sporită a obiectivelor proprii și a celorlalte de la buget pentru cheltuielile social-culturale, de administrație și din alte domenii de activitate, dimensionarea la strictul necesar a cheltuielilor de întreținere, funcționare, de bănești și de servicii, folosirea eficientă a bazei materiale, creșterea veniturilor proprii și sporirea gradului de autofinanțare a instituțiilor social-culturale și din alte domenii de activitate;

d) exercitarea unui control financiar exigent și permanent, în special preventiv, în toate domeniile de activitate economico-socială, în vederea reducerii costurilor aprobate prin normativele economico-financiare pe produs și grupe de produse;

e) aplicarea sistemului îmbunătățit de formare a prețurilor de producție și tarifelor care să contribuie la activizarea factorilor de dezvoltare pe baze intensive a economiei naționale și a economiei tuturor unităților economice și activităților în toate sectoarele; întărirea controlului, precum și a ordinii și disciplinei în domeniul stabilității și aplicării prețurilor și tarifelor; asigurarea stabilității prețurilor, inclusiv a prețurilor bunurilor de consum și serviciilor;

f) îndeplinirea de fiecare unitate economică a acumularilor bănești planificate, a obligațiilor față de buget, prin efectuarea vârsămintelor din beneficii, impozitului pe circulația mărfurilor, precum și a celorlalte vârsăminte prevăzute de lege; constituirea și utilizarea, potrivit legii, a fondurilor proprii ale unităților economice și investitorilor mijloacelor circulante și obținerea colectivă a personalului muncitor;

g) folosirea cu eficiență sporită a fondurilor bănești puse la dispoziția unităților, accelerarea vitezei de rotație a mijloacelor circulante, încadrarea strictă în normele de stoc și normativele de muncă și materiale stabilite, efectuarea aprovizionării cu materii prime și materiale în strictă concordanță cu necesitățile pentru realizarea producției contractate, vârsarea și livrarea operativă în condiții de bună calitate a produsului de beneficiar extern, prevenirea formării de stocuri supranormative;

h) întărirea controlului asupra documentelor de decontare pentru livrări de mărfuri, executării de lucrări și prestări de servicii, urmărirea urgentă a incasărilor lor, lichidarea refuzurilor nejustificate, efectuarea plăților în condițiile legii,

fiecărui om al muncii de muncă depusă, aplicarea acordului global și a acordului direct, ca formă de bază de retribuție în toate unitățile economice din industrie, agricultură, construcții-montaj, transporturi, comerț, turism, cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și proiectare și din celelalte sectoare economice.

Art. 14. - Execuția bugetului de stat se realizează sub îndrumarea și controlul Consiliului de Miniștri. Consiliul de Miniștri va examina, periodic, execuția bugetului de stat a planului financiar centralizat al activității economico-sociale și a celelalte planuri financiare și va stabili măsurile necesare pentru realizarea legii și a condițiilor de eficiență în bugetul de stat și în celelalte planuri financiare, efectuarea cheltuielilor în funcție de nivelul de realizare a sarcinilor de plan cu respectarea legii și a condițiilor de eficiență sporită. Îndeplinirea integrală a veniturilor din bugetele de venituri și cheltuieli ale ministerelor, celorlalte organe centrale și locale, centralelor, întreprinderilor și instituțiilor economice și culturale și disciplinei economice, întărirea ordinii și disciplinei în gospodăriile mijloacelor materiale și bănești, menținerea echilibrului financiar, monetar și valutar.

Art. 15. - În vederea creșterii eficienței economice a fondurilor destinate finanțării investițiilor, lichidării și prevenirii immobilizărilor de fonduri, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, centralele și întreprinderile, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Finanelor, băncile și Consiliul de Coordonare a Activității de Investiții să acționeze pentru fundamentarea temeinică a documentațiilor tehnico-economice ale obiectivelor de investiții și dintr-o perspectivă judicioasă a resurselor materiale și bănești necesare, reducerea în continuare a costului investițiilor prin aplicarea celor mai eficiente soluții tehnologice și con-

structive, revizuirea proiectelor tip și diminuarea ponderii lucrărilor de construcții-montaj în volumul total al investițiilor, reducerea consumurilor de materiale de construcții, utilizarea largă a prefabricatelor, respectarea termenelor planificate de începere și executare a lucrărilor de investiții, punerea în funcțiune a tuturor capacităților de producție prevăzute în plan și asigurarea realizării parametrilor proiectați, folosirea rațională a materialelor și a forței de muncă pe șantier, eliminarea totală a risipei și reducerea immobilizărilor de fonduri în investiții, determinarea utilității economice de staționare de peste șantier.

Art. 16. - Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanelor, băncile, ministerele, centralele și întreprinderile producătoare de mărfuri pentru export, precum și întreprinderile de comerț exterior să acționeze pentru realizarea integrală și în termen a planului de planificarea și încheierea la export a executate produse de înalt nivel calitativ, cu parametri tehnici și funcționali ridicați, cu consumuri materiale și energetice reduse, competitive sub toate aspectele de termen și planificarea și realizarea pe plan mondial, diversificarea formelor de comercializare și largirea piețelor de desfacere, realizarea tuturor acțiunilor de cooperare economică internațională încheiate de contracte de lungă durată, obținerea unor prețuri externe în concordanță cu nivelurile minime planificate și încadrarea strictă în cursurile de schimb aprobate, în vederea realizării unei eficiențe valutare sporite.

Totodată, vor acționa pentru importurile și înlocuirea unor importuri, respectarea riguroasă a echilibrului prevăzut al balanței comerciale și de plăți externe, încasarea în termen a plăților la termenele și în condițiile convenite a tuturor drepturilor în valută.

Art. 17. - Ministerele și celelalte organe centrale și locale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, în colaborare cu organele financiare și de planificare și aprovizionare vor acționa pentru îndeplinirea integrală a indicatorilor economici și financiari și vor lua măsuri pentru perfecționarea activității economice și financiare a mecanismului economico-financiar, reducerea costurilor de fabricație, constituirea la nivelul aprobat și utilizarea, în condițiile legii, a fondurilor proprii de dezvoltare economico-socială, asigurarea capacității de planificare a tuturor unităților economice, încadrarea în normele și normativele economico-financiare aprobate.

De asemenea, vor lua măsuri pentru asigurarea în toate unitățile a evidenței clare și la zi a tuturor materiilor prime, materialelor, semifabricatelor și producției finite, depozitărea, păstrarea și gospodări-

rea cu grijă și răspundere a acestora, precum și cu respectarea normelor de stoc stabilite potrivit legii.

Art. 18. - Ministerul Finanelor, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, băncile, ministerele, centralele și organele locale vor analiza planul execuției bugetului de stat și al planului financiar centralizat al activității economico-sociale și vor acționa pentru realizarea integrală a veniturilor și cheltuielilor și vor efectua următoarele acțiuni: a) asigurarea termenelor stabilite pentru începerea și executarea lucrărilor de investiții, punerea în funcțiune a tuturor capacităților de producție prevăzute în plan și asigurarea realizării parametrilor proiectați, folosirea rațională a materialelor și a forței de muncă pe șantier, eliminarea totală a risipei și reducerea immobilizărilor de fonduri în investiții, determinarea utilității economice de staționare de peste șantier.

Art. 19. - Birourile executive ale consiliilor oamenilor muncii, cadrele de conducere ale unităților economice răspund de luarea tuturor măsurilor și asigurarea condițiilor necesare în vederea respectării disciplinei de plan, întărirea controlului asupra produselor, încadrării în normativele economico-financiare stabilite potrivit legii, obținerii unei eficiențe maxime în utilizarea fondurilor, gospodărirea cu spirit de răspundere a patrimoniului, apărării și dezvoltării propriilor activități economice și culturale. De asemenea, vor acționa pentru intensificarea controlului financiar în unități, asigurând utilizarea fondurilor materiale și bănești în concordanță cu sarcinile de plan, încadrarea în cheltuieli și în limitele prevăzute în bugetul de venituri și cheltuieli, realizarea cel puțin la nivelul planificate a rentabilității și beneficiului.

Art. 20. - Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor lua măsuri pentru realizarea în bune condiții a bugetelor de venituri și cheltuieli, precum și a excedentelor bugetelor planificate.

Totodată, comitetele, birourile executive ale consiliilor populare răspund de realizarea veniturilor prevăzute în bugetul de stat de către toate unitățile socialiste, indiferent de subordonarea acestora.

Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare vor acționa pentru creșterea veniturilor proprii ale bugetelor locale, precum și pen-

tru realizarea rațională a mijloacelor materiale și bănești de care dispun, în condiții de maximă eficiență economică și socială, cu respectarea disciplinei financiare, a legilor țării și eliminarea oricărei forme de risipă. În vederea sporirii gradului de autofinanțare a unităților administrative-teritoriale, precum și pentru creșterea contribuției acestora la constituirea fondului de dezvoltare generală a întregii societăți.

În același timp, vor lua măsuri pentru asigurarea activităților care se suportă din bugetele locale, prin realizarea unor obiective social-culturale, economice și edilitar-gospodărești prevăzute în plan, din contribuțiile bănești și din suma de dezvoltare integrată a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1989.

Art. 21. - Consiliul financiar-bancar, Ministerul Finanelor, băncile, împreună cu ministerele, celelalte organe centrale și locale vor aplica cu fermitate în economie și în control financiar exigent și în special a celui preventiv, care să asigure gospodărirea judicioasă a mijloacelor materiale și bănești, respectarea legilor statului și a integrității proprietății socialiste.

Art. 22. - Curtea Superioară de Control Financiar, Ministerul Finanelor și băncile, împreună cu unitățile economice, centralele, ministerele și celelalte organe centrale și locale vor acționa pentru exercitarea în economie și în control financiar exigent și în special a celui preventiv, care să asigure gospodărirea judicioasă a mijloacelor materiale și bănești, respectarea legilor statului și a integrității proprietății socialiste.

Art. 23. - Indicatorii prevăzuți în bugetul de stat și în planul financiar centralizat pe anul 1989 vor fi desfășurați pe titular de plan prin decret al Consiliului de Stat.

Art. 24. - Se adoptă actul general de încheiere a exercițiului bugetar pe anul 1987 la veniturile în sumă de 334 627 819 523 lei, iar la cheltuielile în sumă de 281 428 001 092 lei, cu un excedent în sumă de 33 201 818 431 lei, din care la bugetele republicane 33 042 046 728 lei și la bugetele locale 159 771 703 lei constituind fond de rulment pentru autofinanțarea la dispoziția comitetelor executive ale consiliilor populare.

Art. 25. - În vederea creșterii eficienței economice și financiare a activității economice și financiare a mecanismului economico-financiar, reducerea costurilor de fabricație, constituirea la nivelul aprobat și utilizarea, în condițiile legii, a fondurilor proprii de dezvoltare economico-socială, asigurarea capacității de planificare a tuturor unităților economice, încadrarea în normele și normativele economico-financiare aprobate.

De asemenea, vor lua măsuri pentru asigurarea în toate unitățile a evidenței clare și la zi a tuturor materiilor prime, materialelor, semifabricatelor și producției finite, depozitărea, păstrarea și gospodări-

rea cu grijă și răspundere a acestora, precum și cu respectarea normelor de stoc stabilite potrivit legii.

Art. 18. - Ministerul Finanelor, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, băncile, ministerele, centralele și organele locale vor analiza planul execuției bugetului de stat și al planului financiar centralizat al activității economico-sociale și vor acționa pentru realizarea integrală a veniturilor și cheltuielilor și vor efectua următoarele acțiuni: a) asigurarea termenelor stabilite pentru începerea și executarea lucrărilor de investiții, punerea în funcțiune a tuturor capacităților de producție prevăzute în plan și asigurarea realizării parametrilor proiectați, folosirea rațională a materialelor și a forței de muncă pe șantier, eliminarea totală a risipei și reducerea immobilizărilor de fonduri în investiții, determinarea utilității economice de staționare de peste șantier.

Art. 19. - Birourile executive ale consiliilor oamenilor muncii, cadrele de conducere ale unităților economice răspund de luarea tuturor măsurilor și asigurarea condițiilor necesare în vederea respectării disciplinei de plan, întărirea controlului asupra produselor, încadrării în normativele economico-financiare stabilite potrivit legii, obținerii unei eficiențe maxime în utilizarea fondurilor, gospodărirea cu spirit de răspundere a patrimoniului, apărării și dezvoltării propriilor activități economice și culturale. De asemenea, vor acționa pentru intensificarea controlului financiar în unități, asigurând utilizarea fondurilor materiale și bănești în concordanță cu sarcinile de plan, încadrarea în cheltuieli și în limitele prevăzute în bugetul de venituri și cheltuieli, realizarea cel puțin la nivelul planificate a rentabilității și beneficiului.

Art. 20. - Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor lua măsuri pentru realizarea în bune condiții a bugetelor

(Urmare din pag. a IV-a)

Vom acorda o atenție deosebită îmbunătățirii organizării producției și a muncii, exploatarea optimă, întreinerii și reparării la timp a tuturor agregatelor complexe din dotare, sarcină care s-a dovedit de o importanță vitală în desfășurarea corespunzătoare a activității în siderurgie, vom acorda prioritate activității de comerț exterior, perfecționării autoconducerii, întăririi și autofinanțării, întăriri spiritului de ordine și disciplină, a răspunderii muncitorești, pentru realizarea în mod exemplar a tuturor sarcinilor.

Vă asigurăm, mult stimată și iubite tovarășe secretar general, că metalurgistii sînt ferm hotărâți să facă totul pentru a demonstra printr-o faptă de clasă, în deplină față de politica înțeleaptă a partidului, înaltă stimă și profunda recunoștință față de eroica dumnea-voastră luptă pentru ca fiecare popor să trăiască în pace, în liniște, să se scutur de jugul realizării aspirațiilor de libertate și independență, să-și făurească propria istorie.

CUVÎNTUL DEPUTATULUI STANCU ZAMFIR

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, Mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, Stimate tovarășe și tovarăși deputați,

Desfășurându-și lucrările la puțin timp după sedința comună a Plenei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești, aflându-ne încă sub puternica impresie a magistralii Expunerii a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, actuala sesiune a Marii Adunări Naționale capătă o importanță deosebită fiind chemată să aprobe planurile și programele de dezvoltare economică-socială pe anul 1989, an hotărâtor în îndeplinirea istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Folosesc acest prilej pentru a exprima, în numele oamenilor muncii din Centrul industrial de rafinării și petrochimie Brazi, al tuturor locuitorilor județului Prahova, în primul rând dragostea și profunda recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre, etichor României moderne, revoluționar și patriot înflăcărat, Eroii întru eroii neamului, față de contribuția și rolul său determinant în conceperea și fundamentarea științifică a tuturor planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială pe anul 1989.

Vă rog să-mi permiteți să aduc cele mai respectuoase și calde mulțumiri tovarășei academicean doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de largă notorietate internațională, pentru contribuția substanțială, hotărâtoare la dezvoltarea și modernizarea marilor combinate din centrul industrial Prahova, pe baza implementării puterice a cercetării științifice și tehnologice românești, precum și pentru

CUVÎNTUL DEPUTATULUI ȘTEFAN RAB

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, Mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, Stimate tovarășe, stimați tovarăși deputați,

Expresie a gândirii materialist-dialectice a secretarului general al partidului, a neînțelegerii sale capacitate și a înțelegerii realității și a deslușii perspectivei mersului înainte al societății românești, magistrata Expunere prezentată la sedința comună a Plenei Comitetului Central al partidului, a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești înarmează partidul, națiunea cu un mobilizator program de muncă și luptă revoluționară, educind o deosebită contribuție la tezaurul gândirii revoluționare.

Vă raportăm, mult stimată și iubite tovarășe secretar general, că, puternic însuflețit de indicațiile dumnea-voastră, organelle și organizațiile noastre de partid de stat, toți oamenii muncii din județul Covna au acționat cu spirit revoluționar și dăruire patriotică pentru perfecționarea muncii organizatorice și de conducere în vederea realizării exemplare a sarcinilor dezvoltării economice-sociale în profil teritorial.

În continuare, vorbitorul a înfățișat pe larg rezultatele obținute în industria și agricultura județului în cele două domenii ale vieții economice-sociale, evidențind valoarea deosebită a aplicării ferme a principiilor mecanismului economic-financiar, realizarea obiectivelor programelor de îmbunătățire a organizării și modernizării a proceselor de producție. Cu toate aceste realizări obținute în dezvoltarea economică a județului și a spus vorbitorul trebuie să recunoaștem că rezultatele noastre ar fi fost mai bune dacă fiecare organ de partid și de stat, fiecare om al muncii, toate cadrele de conducere ar fi acționat cu mai multă competență, combativitate și responsabilitate revoluționară pentru rezolvarea mai operativă a tuturor problemelor care au condiționat bunul mers al activității de realizare a sarcinilor de plan.

Proiectele de legi supuse dezbaterii Marii Adunări Naționale, cu care mă declar întotdeauna de acord, prevăd și pentru județul Covna creșteri însemnate la toți indicatorii de plan, ceea ce asigură în continuare un ritm înalt de creștere a producției industriale și agricole.

Vă rog să-mi permiteți să declar în numele tuturor oamenilor muncii din județul Covna, județ a cărui dezvoltare, în special după Congresul al IX-lea, reprezintă expresia ritmului politicii partidului de ridicare armonioasă a tuturor zonelor țării, că vedem în politica partidului intruchiparea năzuințelor noastre supreme și că răspundem nostru în această privință cu o înaltă responsabilitate și o manifestare de înaltă iubire față de țara noastră conducător va fi mereu unul și același: patriotismul fierbinte exprimat în fapte de muncă închinată realizării necentește a națiunii noastre socialiste.

Încredințez Marea Adunare Națională, pe dumnea-voastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, pe mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, cu oamenii muncii din județul Covna, în frunte cu comunistii, sint ferm hotărâți să acționăm cu toată dăruirea revoluționară pentru îndeplinirea în cel mai bun mod a planului pe acest an, pentru a timpului ca realizări remarcabile măretele evenimente ale anului viitor — al 45-lea jubileu al eliberării patriei și al 40-lea aniversare a revoluției socialiste.

Încheiere, deputatul a spus: Încheiere, deputatul a spus:

giner Elena Ceaușescu, eminent om politic și de stat, strălucit om de știință de largă recunoaștere internațională, sub a cărei direcție îndrumare cercetarea științifică asigură și în agricultura noastră promovarea și progresul tehnice.

În continuare, după ce s-a referit la rezultatele obținute în acest an în toate sectoarele agriculturii, vorbitorul a spus: Proiectul planului de dezvoltare agricolă pe anul 1989, care este supus dezbaterii, are la bază obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, de creștere continuă a producției agricole la un nivel care să asigure realizarea fondului de stat și a programelor de autoconducere și autoaprovizionare, precum și a altor cerințe ale economiei naționale.

În anul 1989 se prevede o creștere a producției agricole cu 5-5,5 la sută și a producției nete agricole cu 6-6,5 la sută, nivelurile prevăzute urmînd să se realizeze pe baza obținerii unor producții medii sporite, creșterii productivității muncii și reducerii cheltuielilor materiale, aplicării consecvente a principiilor mecanismului economic-financiar.

În anul viitor obiectivul prioritar îl constituie creșterea producției de cereale. De asemenea, producții sporite trebuie să obținem și la plantele tehnice, legume, fructe și struguri.

În zootehnie, potrivit planului pe anul 1989, se prevede creșterea în continuare a efectivelor de animale și în mod deosebit de bovinelor și ovinelor. Corespunzător efectivelor, se prevede creșteri importante ale producției de carne și lapte și livrare la fondul de stat, corelate cu prevederile programului de autoaprovizionare.

Pentru îndeplinirea prevederilor de plan în activitatea de producție și distribuție, încheiere, imi exprim acordul cu documentele supuse dezbaterii Marii Adunări Naționale și vă asigurăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că toți oamenii muncii din agricultură își vor consacra întreaga putere de muncă pentru îndeplinirea exemplară a planului pe anul 1989, a hotărârilor ce vor fi adoptate de actuala sesiune, aducîndu-și o tot mai însemnată contribuție la transpunerea în viață a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului.

CUVÎNTUL DEPUTATEI STELIANA ISTODORESCU

Mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, Mult iubită și stimată tovarășe Elena Ceaușescu, Stimați tovarăși deputați,

Expunerea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la sedința comună a Plenei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești, adoptată ca program de muncă și acțiune revoluționară al partidului, în alintul nostru popor, pune în evidență tendința de excepție a eminentului nostru conducător, etichor al României moderne, rolul său hotărâtor în elaborarea și îndeplinirea neabătută a politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

În continuare, se subliniază că, în dezvoltarea de ansamblu a economiei naționale în anul 1989, se va genera revizii tehnice și calitative al produselor, creșterea gradului de valorificare a resurselor materiale, sporirea productivității muncii, reducerea consumului de energie, perfecționarea organizării și modernizarea proceselor de fabricație, asigurîndu-se, în acest fel, diversificarea gamei sortimentale cu produse concurente pentru piețele externe. Vă rog să-mi permiteți să adresez cele mai calde mulțumiri tovarășei academicean doctor inginer Elena Ceaușescu, eminentă om politic și de stat, internațional pentru atenția deosebită acordată dezvoltării și modernizării industriei ușoare, activității de cercetare științifică, de inovare a tehnologiilor de fabricație pentru pietele externe, la îmbunătățirea calității și a creșterii competitivității la export a produselor noastre.

În încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Încheiere, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din industria noastră de a face totul pentru îndeplinirea, în mod exemplar, a sarcinilor de plan pe acest an și trecerea la realizarea planului pe anul 1989, care este supus dezbaterii Marii Adunări Naționale și Conferinței Naționale ale P.C.R., cu orientările stabilite de secretarul general al partidului.

Cu toate aceste realizări, planul pe acest an nu a fost realizat integral. Au fost analizate cauzele care au împiedicat îndeplinirea, stabilind măsuri ferme pentru înlăturarea lor și îmbunătățirea radicală a întregii activități.

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

(Urmare din pag. 1)

de-a lungul secolelor, au luptat și s-au jertfit pentru apărarea glet străbun, pentru libertate socială și unitate națională, patrioților și militanților revoluționari, marelui muncitoresc și tărănesc intelectual, care în urmă cu 7 decenii au înfăptuit Marea Unire — marele act care și-a găsit conștiința definită sub această cupolă încărcată de istorie.

Cu îndrăgășită mîndrie putem afirma că din cei 70 de ani care au trecut de la făurirea statului național unitar român, liber și independent, se detașază cu strălucire — prin marile împliniri fără egal în istoria noastră — perioada inaugurată de Congresul al IX-lea, dominată decît de puternica personalitate a secretarului general al partidului, președintelui Republicii, ce poartă pețea ghidării și acțiunii sale revoluționare, perioadă înscrisă pentru todeauna, cu litere de aur, în

conștiința națiunii și istoria patriei, drept „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

În aceste momente îndătoare, cînd întregul popor, strîns unit în jurul partidului, al secretarului său general, președintelui țării, în vîră a lui Nicolae Ceaușescu, acționează cu devotament și hotărîre pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului de dezvoltare economică și socială și transpunerea fermă în viață a luminosului Program de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate — avînd permanent exemplul dumnezeoasă însușirilor de muncă și activitate revoluționară — reafirmăm angajamentul nostru solemn al depunerii coroanelor de muncă și a totalității abnegației și răspunderii patriotice pentru realizarea neabătută a sarcinilor ce ne revin, spre a împlini cu noi și măreț succes ceea ce a 45-a aniversare a marii noastre sărbători naționale și Congresul al XIV-lea al partidului, de a ne consacra toate forțele, energia și capacitatea crea-

toare cauzel înfloririi și prosperității României socialiste, ridicării ei pe noi culmi de civilizație și progres, colaborării și păcii între toate națiunile lumii.

La propunerea Biroului Marii Adunări Naționale a fost adoptată în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. Validarea alegerii unor deputați în Marea Adunare Națională.
2. Proiectul Legii planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1989.
3. Proiectul Legii planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1989.
4. Proiectul Legii bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1989.
5. Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunilor aprovizionării a populației cu produse agroalimentare

și bunuri industriale de consum pe anul 1989.

6. Proiectul Legii privind perfecționarea mecanismului economico-financiar prin îmbunătățirea sistemului de formare a prețurilor.
7. Proiectul Legii privind perfecționarea sistemului de retribuție pentru stimularea producției de export și a exportului.
8. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cuprinzînd norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

La primul punct al ordinii de zi, președintele Comisiei de validare, tovarășul Nicolae Mihailescu, a prezentat Raportul acestei comisii privind validarea alegerii în Marea Adunare Națională a deputaților Ion Popa, în Circumscripția electorală nr. 7 Lupeni, județul Hunedoara, și Marele Dobra, în Circumscripția electorală nr. 8 Căzănești, județul Ialomița.

Marea Adunare Națională a aprobat, cu unanimitate de voturi, ra-

portul Comisiei de validare. Deputații nou aleși au depus apoi jurămintul de credință și devotament față de Republica Socialistă România.

Tovarășii Constantin Dăscălescu, prim-ministru al guvernului, a prezentat expunerea asupra proiectelor Legii planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România, Legii planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor și Legii bugetului de stat pe anul 1989.

În continuare, tovarășul Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale Naționale, după discuția pe articole, a adoptat, cu unanimitate de voturi, Legea planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1989.

Legea planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republicii Socialiste România pe

anul 1989; Legea bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1989.

Elaborate și fundamentate sub direcția îndrumare a secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, planurile adoptate sînt în deplină concordanță cu obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, cu cerințele dezvoltării în continuare a economiei noastre naționale și asigurarea creșterii, în ritm susținut, a forțelor de producție, sporirea avuției naționale, a bunăstării întregului popor. Planurile adoptate, care fundamentau dezvoltarea în continuare a economiei naționale în anii viitor, asigură mobilizarea tuturor resurselor materiale și umane în vederea transunerii, cu succes, în viață a Programului partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Lucrările sesiunii continuă.

În cadrul dezbaterilor generale asupra acestor proiecte de legi au luat cuvîntul deputații Ioachim Moga, Marin Enache, Stancu Zamfir, Ștefan Rab, Gheorghe David, Stelian Istodorescu, Ion Ursu.

În cadrul sesiunii de după-amiază au continuat dezbaterile generale asupra aceluiași proiecte de legi.

Au luat cuvîntul deputații Ion Dincă, Ion Savu, Ioan Simion, Ștefan Korodi, Vasile Tomescu, Ilie Matei, Gheorghe Oprea, Dintu Dragă, Vasile Milea, Maria Lăză, Gheorghe Constantinescu, Gheorghe Dimoiu, Ioan Foris, Pavel Aron, Ioan Ungur, Vasile Bărbuleț.

Marea Adunare Națională, după discuția pe articole, a adoptat, cu unanimitate de voturi, Legea planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1989.

Legea planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republicii Socialiste România pe

Din cuvîntul participanților la dezbateri

(Urmare din pag. a VI-a)

sectoarele feroviare, auto și fluvial. Au fost, de asemenea, îndeplinite sarcinile privind transporturile de călători, precum și cele revenind transporturilor aeriene.

În continuare, vorbitorul a spus: Dreșcă să folosesc acest prilej pentru a exprima deosebita noastră grațitudine, stîmă și aleasă considerație față de tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și de stat, savant de largă recunoaștere mondială, sub a cărei conducere directă de înaltă competență științifică și culturală românească au făcut progrese remarcabile, resimțite presant și în activitatea transporturilor și telecomunicațiilor.

Puternic mobilizată de vibrantele chemări ale secretarului

general al partidului adresate partidului, clasei muncitorești, întregului popor, în perioada care urmează pînă la sfîrșitul anului vom acționa cu toată fermitatea pentru lichidarea grabnică a unor neajunsuri ce mai există încă în activitatea noastră.

Vă încredințăm, mult stimată tovarășă președinte al Republicii Socialiste România, că puternicul detașament muncitoresc al lucrătorilor din transporturi și telecomunicații, strîns unit în jurul gloriosului nostru partid comunist, va munci cu dăruire și abnegație, în spirit revoluționar, pentru îndeplinirea exemplară a misiunilor încredințate, pentru îndeplinirea neabătută a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, pentru ridicarea României socialiste pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație.

ifică a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, pentru cetezanta revoluționară și energia neobosită cu care conduce destinele României socialiste.

Imi exprim, totodată, înalta stîmă și aleasă prețuire față de activitatea multilaterală, de îndrumări de înaltă competență ale tovarășei Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de largă recunoaștere internațională, care își aduce o contribuție hotărîtoare la elaborarea și transpunerea în viață a planurilor și programelor noastre de dezvoltare, la promovarea progresului științific, la introducerea tehnologiilor înaintate în economia noastră.

Potrivit prevederilor proiectului Legii planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România, pe anul 1989 — pentru a cărei adoptare, ca și pentru adoptarea celorlalte proiecte de legi, votez cu deplină încredere — volumul comerțului exterior al României va crește considerabil față de anul trecut.

Sarcinile ce revin comerțului exterior sînt mobilizatoare, pe deplin realizabile, deoarece o puternică bază materială asigurată prin îmirurile de creștere prevăzute în toate ramu-

rele productive și prin măsurile ferme de introducere a progresului tehnico-științific. Beneficiem, de asemenea, de un cadru extern favorabil, creat prin vasta și neobosită activitate internațională pe care dumnezeoasă, mult iubite și stimată tovarășă secretar general, a desfășurat cu atîtă abnegație în slujba intereselor supreme ale poporului român, prin consecvența principială cu care este promovată participarea activă a țării noastre la diviziunea internațională a muncii, la schimbul de valori materiale și spirituale.

În scopul asigurării condițiilor care să permită îndeplinirea prevederilor de plan pe anul 1989, în primul rînd pe linia exportului, acționăm susținut pentru încheierea contractelor externe, avînd permanent în vedere creșterea eficienței exportului nostru, ridicarea nivelului tehnic calitativ și diversificarea produselor oferite partenerilor străini, astfel ca să promovăm pe piețele externe mărfuri cu un grad superior de prelucrare și valorificare. Acționăm pentru promovarea unor forme superioare de cooperare, urmînd lărgirea exportului românesc de utilitate și instalarea complexelor, obținerea unui aport valutar sporit din lucrările de construcții-montaj și din

ale activității, o mai bună pregătire a ofiterilor la licitațiile internaționale, asigurarea economiei naționale cu materii prime și materiale de bază.

Puternic mobilizată de orientările cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, lucrătorii din comerțul exterior asigură Marea Adunare Națională că sînt ferm hotărîți să muncească exemplar pentru a

îndeplini integral programele de export. Vor face totul pentru a pune în valoare posibilitățile create pentru intensificarea participării României socialiste la diviziunea mondială a muncii, factor esențial în politica de pace și înțelegere între popoare, pe care țara noastră, sub conducerea înțeleaptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, o promovează cu consecvență.

bine și stimule tovarășii Nicolae Ceaușescu, și vă adresăm fierbințele noastre omagii de inimă și conștiință pentru tot ceea ce faceți, cu dăruire patriotică și patos revoluționar, în vederea înfloririi multilaterale a țării, îndeplinirii celor mai înalte idealuri ale poporului român.

Exprimăm, totodată, înalta noastră admirație și respectuoasă grațitudine tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, personalitate prominentă a partidului și statului nostru, savant de largă recunoaștere internațională, pentru remarcabila contribuție pe care o aduce la elaborarea și transpunerea în viață a politicii partidului și statului, la afirmarea impetuoașă a științei, învățămîntului, artei și culturii românești.

În continuare, vorbitorul a spus: Sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, colectivele de oameni al muncii din industria județului au obținut, în perioada ce a trecut din acest an, unele rezultate bune în realizarea producției fizice, livrînd suplimentar economiei naționale importante cantități de cupru și plumb în concentrate, pirită și metale nferoase, alte produse solicitate la export și pe piața internă. Au fost realizate integral contractele de export și îndeplinit planul la investiții. În conformitate cu planul național unic, în anul viitor se prevede ca jude-

țul Maramureș să realizeze o producție-marfă industrială cu 17 la sută mai mult decît în 1988, cu 17 la sută la export și cu 37 la sută la investiții. Multații importante se vor produce și în agricultura județului, prin creșterea producției agricole cu 4 la sută, precum și în domeniul modernizării localităților, în creșterea nivelului de trai material și spiritual.

În numele oamenilor muncii din județul Maramureș, exprîm, și cu acest prilej, deplina noastră admirație și respectuoasă grațitudine tovarășei Elena Ceaușescu, care a înțeles și clarvădit că partidului și statului nostru, magistrul definitiv în Expunerea pe care a prezentat-o în cadrul lucrărilor sesiunii comune a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organelor democratice și organizațiilor de masă și obștești.

Declarîndu-mi deplinul acord cu documentele de pe ordinea de zi a sesiunii, vă rog să-mi permiteți ca în numele locuitorilor județului Maramureș să vă adreșez, din adîncul inimii, dumnezeoasă, mult iubite și stimată tovarășă Nicolae Ceaușescu, cele mai respectuoase urări de ferice, de viață îndelungată și putere de muncă, pentru a ne conduce cu aceeași înțepene și cetezanta revoluționară a drumului luminos al socialismului și comunismului în scumpă noastră patrie.

CUVÎNTUL DEPUTATULUI VASILE BĂRBULEȚ

Mult stimată și iubite tovarășă Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,
Stimate tovarășe și stimați tovarășii,

Sesunea Marii Adunări Naționale are loc în atmosfera de deplină angajare și unitate revoluționară a întregului nostru popor, generată de actualul program de înaltare a patriei pe noi trepte de progres și civilizație cuprins în strălucita Expunere prezentată în cadrul sesiunii comune a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organelor democratice și organizațiilor de masă și obștești de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ilustrată prin genialitatea și genul gânditor și om politic al lumii contemporane, Erou între eroii ne-

mului, omul de numele cărui se leagă toate mărețele împliniri ale celei mai rodnică epoci din istoria patriei. Lucrările subpremiului pentru legislativ al țării sînt, totodată, sub semnul vibrantei cîntări a așteptărilor decenii de la făurirea statului național unitar român, act istoric ce constituie o strălucită încheiere a luptei multiseculare pentru unitate, rezoluții firești, legile al dezvoltării istorice a poporului român, al voinței acestuia de a fi liber și stăpîn în propria lui țară.

În acest important moment sărbătoros, noi, cei care trăim mîncîm pe străvechea vatră românească a Maramureșului, ne exprimăm cele mai alese sentimente de mîndrie patriotice față de mărețele înfăptuiri ale națiunii noastre, ce poartă amprenta gândirii dumnezeoasă cetezătoare, mult ju-

deplin integral programele de export. Vor face totul pentru a pune în valoare posibilitățile create pentru intensificarea participării României socialiste la diviziunea mondială a muncii, factor esențial în politica de pace și înțelegere între popoare, pe care țara noastră, sub conducerea înțeleaptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, o promovează cu consecvență.

bine și stimule tovarășii Nicolae Ceaușescu, și vă adresăm fierbințele noastre omagii de inimă și conștiință pentru tot ceea ce faceți, cu dăruire patriotică și patos revoluționar, în vederea înfloririi multilaterale a țării, îndeplinirii celor mai înalte idealuri ale poporului român.

Exprimăm, totodată, înalta noastră admirație și respectuoasă grațitudine tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, personalitate prominentă a partidului și statului nostru, savant de largă recunoaștere internațională, pentru remarcabila contribuție pe care o aduce la elaborarea și transpunerea în viață a politicii partidului și statului, la afirmarea impetuoașă a științei, învățămîntului, artei și culturii românești.

În continuare, vorbitorul a spus: Sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, colectivele de oameni al muncii din industria județului au obținut, în perioada ce a trecut din acest an, unele rezultate bune în realizarea producției fizice, livrînd suplimentar economiei naționale importante cantități de cupru și plumb în concentrate, pirită și metale nferoase, alte produse solicitate la export și pe piața internă. Au fost realizate integral contractele de export și îndeplinit planul la investiții. În conformitate cu planul național unic, în anul viitor se prevede ca jude-

CUVÎNTUL DEPUTATULUI IOAN UNGUR

Mult iubite și stimată tovarășă Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,
Stimați tovarășii deputați,

Contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

CU PRILEJUL ÎMPLINIRII A 70 DE ANI DE LA FORMAREA STATULUI NAȚIONAL UNITAR ROMÂN

Depunerea unor coroane și jerbe de flori



Cu prilejul împlinirii a 70 de ani de la formarea statului național unitar român, la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism și la Monumentul eroilor patriei din Capitală au fost depuse, joi, coroane și jerbe de flori.

Au fost depuse coroane de flori din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, Marii Adunări Naționale, Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, Ministerului Apărării Naționale și Ministerului de Interne, Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din România și Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Consiliului Național al Femeilor, Comitetului municipal București al P.C.R. și Consiliului popular municipal București, Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate maghiară și Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate germană, precum și din partea unor întreprinderi bucureștene.

Au participat tovarășii Constantin Oileanu, Ion Radu, Niculina Moraru, prim-secretar al Comitetului județean Vrancea al P.C.R., general-major Ștefan Gușă, prim-adjunct al minis-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

trul contribuția hotărîtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce necontent la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la fundamentarea sit-

Muzeul Unirii din Alba Iulia a fost redeschis

De ziua Marii Uniri, la împlinirea a șapte decenii de la evenimentul înscris cu litere de aur în cartea de istorie a neamului românesc, a fost redeschis, cu un fond de mărturie documentare mult îmbogățit, Muzeul Unirii din Alba Iulia. Sala Unirii oferă acum vizitatorilor noi piese documentare — acte, corespondență, manuscrise, cărți, afișe, piese de mobilier — care stau mărturie luptei poporului român pentru libertate, independență și înaintare, pentru păstrarea ființei naționale.

Rețin atenția documente originale ale Unirii, cărți vechi referitoare la

Trăile Române, afișe ilustrînd anul 1018, steaguri, biroul la care a fost redactată Declarația din 12 octombrie 1918 prin care poporul român se declară liber și-și hotărășcă singur soarta, scrisori din perioada luptei război mondial referitoare la Unire.

La loc central este marcată împlinirea a șapte decenii de la făurirea statului național unitar român, o secțiune specială reflectînd ideea unirii, la independenței și suveranității naționale în zilele noastre, cu precădere în anul de mărețe prefaceri al „Epocii Nicolae Ceaușescu”.

Trăile Române, afișe ilustrînd anul 1018, steaguri, biroul la care a fost redactată Declarația din 12 octombrie 1918 prin care poporul român se declară liber și-și hotărășcă singur soarta, scrisori din perioada luptei război mondial referitoare la Unire.

La loc central este marcată împlinirea a șapte decenii de la făurirea statului național unitar român, o secțiune specială reflectînd ideea unirii, la independenței și suveranității naționale în zilele noastre, cu precădere în anul de mărețe prefaceri al „Epocii Nicolae Ceaușescu”.

Trăile Române, afișe ilustrînd anul 1018, steaguri, biroul la care a fost redactată Declarația din 12 octombrie 1918 prin care poporul român se declară liber și-și hotărășcă singur soarta, scrisori din perioada luptei război mondial referitoare la Unire.

La loc central este marcată împlinirea a șapte decenii de la făurirea statului național unitar român, o secțiune specială reflectînd ideea unirii, la independenței și suveranității naționale în zilele noastre, cu precădere în anul de mărețe prefaceri al „Epocii Nicolae Ceaușescu”.

Trăile Române, afișe ilustrînd anul 1018, steaguri, biroul la care a fost redactată Declarația din 12 octombrie 1918 prin care poporul român se declară liber și-și hotărășcă singur soarta, scrisori din perioada luptei război mondial referitoare la Unire.

La loc central este marcată împlinirea a șapte decenii de la făurirea statului național unitar român, o secțiune specială reflectînd ideea unirii, la independenței și suveranității naționale în zilele noastre, cu precădere în anul de mărețe prefaceri al „Epocii Nicolae Ceaușescu”.

Trăile Române, afișe ilustrînd anul 1018, steaguri, biroul la care a fost redactată Declarația din 12 octombrie 1918 prin care poporul român se declară liber și-și hotărășcă singur soarta, scrisori din perioada luptei război mondial referitoare la Unire.

La loc central este marcată împlinirea a șapte decenii de la făurirea statului național unitar român, o secțiune specială reflectînd ideea unirii, la independenței și suveranității naționale în zilele noastre, cu precădere în anul de mărețe prefaceri al „Epocii Nicolae Ceaușescu”.

Trăile Române, afișe ilustrînd anul 1018, steaguri, biroul la care a fost redactată Declarația din 12 octombrie 1918 prin care poporul român se declară liber și-și hotărășcă singur soarta, scrisori din perioada luptei război mondial referitoare la Unire.

La loc central este marcată împlinirea a șapte decenii de la făurirea statului național unitar român, o secțiune specială reflectînd ideea unirii, la independenței și suveranității naționale în zilele noastre, cu precădere în anul de mărețe prefaceri al „Epocii Nicolae Ceaușescu”.

Trăile Române, afișe ilustrînd anul 1018, steaguri, biroul la care a fost redactată Declarația din 12 octombrie 1918 prin care poporul român se declară liber și-și hotărășcă singur soarta, scrisori din perioada luptei război mondial referitoare la Unire.

La loc central este marcată împlinirea a șapte decenii de la făurirea statului național unitar român, o secțiune specială reflectînd ideea unirii, la independenței și suveranității naționale în zilele noastre, cu precădere în anul de mărețe prefaceri al „Epocii Nicolae Ceaușescu”.

Trăile Române, afișe ilustrînd anul 1018, steaguri, biroul la care a fost redactată Declarația din 12 octombrie 1918 prin care poporul român se declară liber și-și hotărășcă singur soarta, scrisori din perioada luptei război mondial referitoare la Unire.

La loc central este marcată împlinirea a șapte decenii de la făurirea statului național unitar român, o secțiune specială reflectînd ideea unirii, la independenței și suveranității naționale în zilele noastre, cu precădere în anul de mărețe prefaceri al „Epocii Nicolae Ceaușescu”.

tv

19.00 Telegazeta
19.30 Din Expunerea secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind stadiul actual al societății socialiste românești și perspectivele dezvoltării sale viitoare, perfecționarea conducerii economico-sociale, dezvoltarea democrației muncitorești-revoluționare; rolul statului și al organelor democratice. Creșterea rolului Partidului Comunist Român și activitatea Ideologică, politico-educativă, ridicarea nivelului de cunoaștere științifică, de cultură, a conștiinței re-

voluntar. Raportul de forțe și caracteristicile fundamentale ale situației internaționale

20.15 Telegazeta
20.30 Copiii cîntă patria și partidul
20.35 Invățămînt — cercetare — producție (color)
21.15 Unire unitate — idealuri împlinite — mărețe perspective (color)
21.30 Sărbători unirii și întregului popor
21.35 Te cîntăm, iubită țară. Muzică ușoară românească (color)
21.50 Telegazeta
22.00 Închiderea programului.

Într-un profund spirit revoluționar, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Expunerea prezentată, o dată cu evlucența succeselor obținute, a rezultatelor bune, a subliniat că posibilitățile economiei naționale sînt mai mari, că industria modernă pe care o are România, agricultura sa, forța științifică, învățămîntul și cultura din țara noastră oferă condiții pentru rezultate și mai bune. A fost reliefat cu precădere adevărul că România a acumulat importante va-

20.15 Telegazeta
20.30 Copiii cîntă patria și partidul
20.35 Invățămînt — cercetare — producție (color)
21.15 Unire unitate — idealuri împlinite — mărețe perspective (color)
21.30 Sărbători unirii și întregului popor
21.35 Te cîntăm, iubită țară. Muzică ușoară românească (color)
21.50 Telegazeta
22.00 Închiderea programului.

Într-un profund spirit revoluționar, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Expunerea prezentată, o dată cu evlucența succeselor obținute, a rezultatelor bune, a subliniat că posibilitățile economiei naționale sînt mai mari, că industria modernă pe care o are România, agricultura sa, forța științifică, învățămîntul și cultura din țara noastră oferă condiții pentru rezultate și mai bune. A fost reliefat cu precădere adevărul că România a acumulat importante va-

20.15 Telegazeta
20.30 Copiii cîntă patria și partidul
20.35 Invățămînt — cercetare — producție (color)
21.15 Unire unitate — idealuri împlinite — mărețe perspective (color)
21.30 Sărbători unirii și întregului popor
21.35 Te cîntăm, iubită țară. Muzică ușoară românească (color)
21.50 Telegazeta
22.00 Închiderea programului.

Într-un profund spirit revoluționar, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Expunerea prezentată, o dată cu evlucența succeselor obținute, a rezultatelor bune, a subliniat că posibilitățile economiei naționale sînt mai mari, că industria modernă pe care o are România, agricultura sa, forța științifică, învățămîntul și cultura din țara noastră oferă condiții pentru rezultate și mai bune. A fost reliefat cu precădere adevărul că România a acumulat importante va-

20.15 Telegazeta
20.30 Copiii cîntă patria și partidul
20.35 Invățămînt — cercetare — producție (color)
21.15 Unire unitate — idealuri împlinite — mărețe perspective (color)
21.30 Sărbători unirii și întregului popor
21.35 Te cîntăm, iubită țară. Muzică ușoară românească (color)
21.50 Telegazeta
22.00 Închiderea programului.

Manifestări consacrate împlinirii a 70 de ani de la făurirea statului național unitar român

Împlinirea a 70 de ani de la făurirea statului național unitar român este marcată în diferite țări ale lumii prin noi manifestări în cursul cărora este pusă în evidență importanța actului istoric de la 1 Decembrie 1918 în evoluția social-politică a țării noastre.

BRASILIA. — La sediul Senatului Federal din Congresul Național al Braziliei a fost lansată lucrarea "Momente din istoria românilor" de prof. univ. Atico Vilas Boas da Mota.

Cu același prilej, a fost vernisată o expoziție de fotografii înfățișând grandioase realizări ale "Epocii Nicolae Ceaușescu".

De asemenea, în sala de expoziții a primăriei orașului Ornskoldsvik — important centru economic și cultural din zona de nord a Suediei — a fost deschisă o expoziție de grafică românească.

ANKARA. — În sala de expoziții a Muzeului de etnografie din orașul Samsun a fost deschisă o expoziție de fotografii care înfățișează pe larg marile înfăpturi ale poporului român în dezvoltarea economică a patriei.

RELIEFINDU-SE prestigiul internațional al prezidenției Nicolae Ceaușescu, s-a subliniat în cadrul unei conferințe de presă în cadrul căreia a fost evocată pe larg semnificația istorică a evenimentului de la 1 Decembrie 1918.

PHENIAN. — La Phenian a avut loc o conferință de presă în cadrul căreia a fost evocată pe larg semnificația istorică a evenimentului de la 1 Decembrie 1918.

TEL AVIV. — În orașul israelian Givatim a fost organizată o seară românească în cadrul unei expoziții de carte istorică și social-politică.

BERNA. — O expunere privind semnificația istorică a actului de la 1 Decembrie 1918 a fost prezentată în cadrul unei conferințe de presă la Berna.

ISLAMABAD. — Semnificația actului de la 1 Decembrie 1918 pentru istoria poporului român, importanța Marii Uniri pentru evoluția ulterioară a societății românești au fost evidențiate și la conferința de presă organizată în capitala Pakistanului.

TEL AVIV. — În orașul israelian Givatim a fost organizată o seară românească în cadrul unei expoziții de carte istorică și social-politică.

PRAGA. — La Praga a avut loc la Școala polonă superioară a C.C. al P.C. din Cehoslovacia, o manifestare în cadrul căreia au fost evocate semnificația procesului de făurire a statului național unitar român.

WASHINGTON. — În cadrul unei manifestări desfășurate la Universitatea statului Ohio (S.U.A.) a fost prezentată pe larg semnificația istorică a evenimentului de la 1 Decembrie 1918.

HAGA. — La Haga a avut loc o amplă manifestare culturală în cadrul căreia au fost prezentate un spectacol de muzică populară românească, expoziția documentară de fotografii "România '88" cuprinzând imagini ale unor realizări ale țării noastre.

STOCKHOLM. — În sala de concert a Muzeului de artă din Stockholm — una dintre cele mai prestigioase instituții culturale din capitala Suediei — a avut loc o seară festivă.

STOCKHOLM. — În sala de concert a Muzeului de artă din Stockholm — una dintre cele mai prestigioase instituții culturale din capitala Suediei — a avut loc o seară festivă.

STOCKHOLM. — În sala de concert a Muzeului de artă din Stockholm — una dintre cele mai prestigioase instituții culturale din capitala Suediei — a avut loc o seară festivă.

STOCKHOLM. — În sala de concert a Muzeului de artă din Stockholm — una dintre cele mai prestigioase instituții culturale din capitala Suediei — a avut loc o seară festivă.

STOCKHOLM. — În sala de concert a Muzeului de artă din Stockholm — una dintre cele mai prestigioase instituții culturale din capitala Suediei — a avut loc o seară festivă.

STOCKHOLM. — În sala de concert a Muzeului de artă din Stockholm — una dintre cele mai prestigioase instituții culturale din capitala Suediei — a avut loc o seară festivă.

STOCKHOLM. — În sala de concert a Muzeului de artă din Stockholm — una dintre cele mai prestigioase instituții culturale din capitala Suediei — a avut loc o seară festivă.

STOCKHOLM. — În sala de concert a Muzeului de artă din Stockholm — una dintre cele mai prestigioase instituții culturale din capitala Suediei — a avut loc o seară festivă.

STOCKHOLM. — În sala de concert a Muzeului de artă din Stockholm — una dintre cele mai prestigioase instituții culturale din capitala Suediei — a avut loc o seară festivă.

STOCKHOLM. — În sala de concert a Muzeului de artă din Stockholm — una dintre cele mai prestigioase instituții culturale din capitala Suediei — a avut loc o seară festivă.

ZIUA NAȚIONALĂ A R. D. P. LAOS

Tovarășului KAYSONE PHOMVIHANE

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laotian

Tovarășului PHOU M VONGVICHIT

Președintele interimar al Republicii Democratice Populare Laos

VIENTIANE

Cu prilejul celei de-a XIII-a aniversări a proclamării Republicii Democratice Populare Laos, în numele Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat, al poporului român și al meu personal, vă adresez dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laotian și poporului laotian calde felicitări și cele mai bune urări.

Proclamarea cu 13 ani în urmă a Republicii Democratice Populare Laos, eveniment de mare însemnătate în istoria țării dumneavoastră, a creat condițiile necesare concentrării energiei și capacității creatoare ale poporului laotian pentru făurirea unei societăți noi socialiste în țara sa, pentru edificarea unui Laos pașnic și independent.

Folosesc această ocazie pentru a vă adresa dumneavoastră și poporului laotian urări de tot mai mari succese în îndeplinirea hotărârilor celui de-al IV-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Laotian, în opera de construcție socialistă, în dezvoltarea economică-socială a țării.

Expun convingerile că, prin eficienta colaborare dintre partidele și țările noastre vor continua să se dezvolte, în interesul popoarelor românești și laotian, la cauzei socialismului, progresului și păcii în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Astăzi, poporul laotian sărbătorește ziua sa națională: proclamarea Republicii Democratice Populare Laos, în urmă cu 13 ani. Acest eveniment a marcat o colitură hotărâtoare în destinul poporului laotian, care pornind de la realizările obținute, stabilește ca obiective principale mai intensă valorificare a bogățiilor solului și subsolului și creșterea pe această bază a unor zone economice complexe, sporirea în continuare a producției agricole.

Poporul român, care a susținut cu fermitate lupta poporului laotian pentru eliberarea națională și socială și a salutat cu căldură victoria dobândită în această luptă, urmărește cu sentimente de solidaritate eforturile acestuia în vederea făuririi unei vieți noi. Angajarea poporului laotian în activitatea constructivă a creat condiții mai bune pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare româno-laotiene, pe baza deplinei egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale.

Pe calea înfăptuirii acestui program, au fost obținute o serie de rezultate importante. Avându-se în vedere că agricultura ocupă 90 la sută din populația țării și contribuie în proporție de 75 la sută la formarea veniului național, au fost extinse suprafețele cultivate prin recuperarea de noi terenuri și s-a largit simțitor sistemul de irigații, pe această bază stabilindu-se ca obiectiv dublarea producției agricole în acest an, față de perioada dinaintea eliberării. O importanță deosebită se acordă extinderii și modernizării rețelei de drumuri și șosele, care să facă posibilă exploatarea fondului forestier, bogat în esențe prețioase, a unor rezerve de minerale. Până în prezent, s-a realizat o bună parte din programul ce prevede construirea a 1.500 km de căi rutiere. În domeniul industriei, au fost puse în funcțiune vechile întreprinderi și s-au construit altele noi, ceea ce a dus la dublarea producției. S-a intensificat, de asemenea, baza energetică a țării. Realizări semnificative s-au înregistrat în domeniul învățămîn-

ului, al pregătirii unui număr crescând de specialiști. Cel de-al IV-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Laotian a elaborat un nou program de dezvoltare, până în anul 2000, care pornind de la realizările obținute, stabilește ca obiective principale mai intensă valorificare a bogățiilor solului și subsolului și creșterea pe această bază a unor zone economice complexe, sporirea în continuare a producției agricole.

Poporul român, care a susținut cu fermitate lupta poporului laotian pentru eliberarea națională și socială și a salutat cu căldură victoria dobândită în această luptă, urmărește cu sentimente de solidaritate eforturile acestuia în vederea făuririi unei vieți noi. Angajarea poporului laotian în activitatea constructivă a creat condiții mai bune pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare româno-laotiene, pe baza deplinei egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale.

Pe calea înfăptuirii acestui program, au fost obținute o serie de rezultate importante. Avându-se în vedere că agricultura ocupă 90 la sută din populația țării și contribuie în proporție de 75 la sută la formarea veniului național, au fost extinse suprafețele cultivate prin recuperarea de noi terenuri și s-a largit simțitor sistemul de irigații, pe această bază stabilindu-se ca obiectiv dublarea producției agricole în acest an, față de perioada dinaintea eliberării. O importanță deosebită se acordă extinderii și modernizării rețelei de drumuri și șosele, care să facă posibilă exploatarea fondului forestier, bogat în esențe prețioase, a unor rezerve de minerale. Până în prezent, s-a realizat o bună parte din programul ce prevede construirea a 1.500 km de căi rutiere. În domeniul industriei, au fost puse în funcțiune vechile întreprinderi și s-au construit altele noi, ceea ce a dus la dublarea producției. S-a intensificat, de asemenea, baza energetică a țării. Realizări semnificative s-au înregistrat în domeniul învățămîn-

ului, al pregătirii unui număr crescând de specialiști. Cel de-al IV-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Laotian a elaborat un nou program de dezvoltare, până în anul 2000, care pornind de la realizările obținute, stabilește ca obiective principale mai intensă valorificare a bogățiilor solului și subsolului și creșterea pe această bază a unor zone economice complexe, sporirea în continuare a producției agricole.

Poporul român, care a susținut cu fermitate lupta poporului laotian pentru eliberarea națională și socială și a salutat cu căldură victoria dobândită în această luptă, urmărește cu sentimente de solidaritate eforturile acestuia în vederea făuririi unei vieți noi. Angajarea poporului laotian în activitatea constructivă a creat condiții mai bune pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare româno-laotiene, pe baza deplinei egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale.

Pe calea înfăptuirii acestui program, au fost obținute o serie de rezultate importante. Avându-se în vedere că agricultura ocupă 90 la sută din populația țării și contribuie în proporție de 75 la sută la formarea veniului național, au fost extinse suprafețele cultivate prin recuperarea de noi terenuri și s-a largit simțitor sistemul de irigații, pe această bază stabilindu-se ca obiectiv dublarea producției agricole în acest an, față de perioada dinaintea eliberării. O importanță deosebită se acordă extinderii și modernizării rețelei de drumuri și șosele, care să facă posibilă exploatarea fondului forestier, bogat în esențe prețioase, a unor rezerve de minerale. Până în prezent, s-a realizat o bună parte din programul ce prevede construirea a 1.500 km de căi rutiere. În domeniul industriei, au fost puse în funcțiune vechile întreprinderi și s-au construit altele noi, ceea ce a dus la dublarea producției. S-a intensificat, de asemenea, baza energetică a țării. Realizări semnificative s-au înregistrat în domeniul învățămîn-

ului, al pregătirii unui număr crescând de specialiști. Cel de-al IV-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Laotian a elaborat un nou program de dezvoltare, până în anul 2000, care pornind de la realizările obținute, stabilește ca obiective principale mai intensă valorificare a bogățiilor solului și subsolului și creșterea pe această bază a unor zone economice complexe, sporirea în continuare a producției agricole.

Poporul român, care a susținut cu fermitate lupta poporului laotian pentru eliberarea națională și socială și a salutat cu căldură victoria dobândită în această luptă, urmărește cu sentimente de solidaritate eforturile acestuia în vederea făuririi unei vieți noi. Angajarea poporului laotian în activitatea constructivă a creat condiții mai bune pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare româno-laotiene, pe baza deplinei egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale.

Pe calea înfăptuirii acestui program, au fost obținute o serie de rezultate importante. Avându-se în vedere că agricultura ocupă 90 la sută din populația țării și contribuie în proporție de 75 la sută la formarea veniului național, au fost extinse suprafețele cultivate prin recuperarea de noi terenuri și s-a largit simțitor sistemul de irigații, pe această bază stabilindu-se ca obiectiv dublarea producției agricole în acest an, față de perioada dinaintea eliberării. O importanță deosebită se acordă extinderii și modernizării rețelei de drumuri și șosele, care să facă posibilă exploatarea fondului forestier, bogat în esențe prețioase, a unor rezerve de minerale. Până în prezent, s-a realizat o bună parte din programul ce prevede construirea a 1.500 km de căi rutiere. În domeniul industriei, au fost puse în funcțiune vechile întreprinderi și s-au construit altele noi, ceea ce a dus la dublarea producției. S-a intensificat, de asemenea, baza energetică a țării. Realizări semnificative s-au înregistrat în domeniul învățămîn-

ului, al pregătirii unui număr crescând de specialiști. Cel de-al IV-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Laotian a elaborat un nou program de dezvoltare, până în anul 2000, care pornind de la realizările obținute, stabilește ca obiective principale mai intensă valorificare a bogățiilor solului și subsolului și creșterea pe această bază a unor zone economice complexe, sporirea în continuare a producției agricole.

Poporul român, care a susținut cu fermitate lupta poporului laotian pentru eliberarea națională și socială și a salutat cu căldură victoria dobândită în această luptă, urmărește cu sentimente de solidaritate eforturile acestuia în vederea făuririi unei vieți noi. Angajarea poporului laotian în activitatea constructivă a creat condiții mai bune pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare româno-laotiene, pe baza deplinei egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale.

Pe calea înfăptuirii acestui program, au fost obținute o serie de rezultate importante. Avându-se în vedere că agricultura ocupă 90 la sută din populația țării și contribuie în proporție de 75 la sută la formarea veniului național, au fost extinse suprafețele cultivate prin recuperarea de noi terenuri și s-a largit simțitor sistemul de irigații, pe această bază stabilindu-se ca obiectiv dublarea producției agricole în acest an, față de perioada dinaintea eliberării. O importanță deosebită se acordă extinderii și modernizării rețelei de drumuri și șosele, care să facă posibilă exploatarea fondului forestier, bogat în esențe prețioase, a unor rezerve de minerale. Până în prezent, s-a realizat o bună parte din programul ce prevede construirea a 1.500 km de căi rutiere. În domeniul industriei, au fost puse în funcțiune vechile întreprinderi și s-au construit altele noi, ceea ce a dus la dublarea producției. S-a intensificat, de asemenea, baza energetică a țării. Realizări semnificative s-au înregistrat în domeniul învățămîn-

ului, al pregătirii unui număr crescând de specialiști. Cel de-al IV-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Laotian a elaborat un nou program de dezvoltare, până în anul 2000, care pornind de la realizările obținute, stabilește ca obiective principale mai intensă valorificare a bogățiilor solului și subsolului și creșterea pe această bază a unor zone economice complexe, sporirea în continuare a producției agricole.

Poporul român, care a susținut cu fermitate lupta poporului laotian pentru eliberarea națională și socială și a salutat cu căldură victoria dobândită în această luptă, urmărește cu sentimente de solidaritate eforturile acestuia în vederea făuririi unei vieți noi. Angajarea poporului laotian în activitatea constructivă a creat condiții mai bune pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare româno-laotiene, pe baza deplinei egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale.

Pe calea înfăptuirii acestui program, au fost obținute o serie de rezultate importante. Avându-se în vedere că agricultura ocupă 90 la sută din populația țării și contribuie în proporție de 75 la sută la formarea veniului național, au fost extinse suprafețele cultivate prin recuperarea de noi terenuri și s-a largit simțitor sistemul de irigații, pe această bază stabilindu-se ca obiectiv dublarea producției agricole în acest an, față de perioada dinaintea eliberării. O importanță deosebită se acordă extinderii și modernizării rețelei de drumuri și șosele, care să facă posibilă exploatarea fondului forestier, bogat în esențe prețioase, a unor rezerve de minerale. Până în prezent, s-a realizat o bună parte din programul ce prevede construirea a 1.500 km de căi rutiere. În domeniul industriei, au fost puse în funcțiune vechile întreprinderi și s-au construit altele noi, ceea ce a dus la dublarea producției. S-a intensificat, de asemenea, baza energetică a țării. Realizări semnificative s-au înregistrat în domeniul învățămîn-

Domnului CARLOS SALINAS DE GORTARI

Președintele Statelor Unite Mexicane CIUDAD DE MEXICO

Stimate domnule președinte, Cu prilejul investirii dumneavoastră în înaltă funcție de președinte al Statelor Unite Mexicane îmi face deosebită plăcere să vă transmit călduroase felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de succes în îndeplinirea înaltei misiuni încredințate, iar poporului mexican prieten urări de pace, progres și prosperitate.

Mă folosesc de acest prilej pentru a exprima dorința de a acționa împreună pentru creșterea și diversificarea relațiilor româno-mexicane în toate domeniile de activitate, în folosul celor două țări și popoare, pentru promovarea unei politici de pace, securitate, încredere și colaborare între toate statele lumii.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Șeicului ZAYED BIN SULTAN AL-NAHAYYAN

Președintele Emiratelor Arabe Unite ABU DHABI

Cu prilejul aniversării zilei naționale a țării dumneavoastră îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele poporului român și al meu personal, sincere felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire, de progres și prosperitate poporului prieten al Emiratelor Arabe Unite.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

TELEGRAMĂ

Primul-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a adresat o telegramă șeicului Rashid Bin Said Al-Maktoum, vicepreședinte și prim-

ministru al Emiratelor Arabe Unite, cu ocazia zilei naționale a acestei țări, prin care îi transmite sincere felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate, fericire și succes în activitate.

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O. N. U.

Documente privind problematica dezarmării adoptate la inițiativa României

NATIUNILE UNITE 1 (Agerpres). — Comitetul nr. 1, pentru probleme politice și de securitate al Adunării Generale a O.N.U. și-a încheiat lucrările desfășurate în cadrul celei de-a ședinți. Majoritatea celor 65 de proiecte de rezoluție adoptate de acest organism al Adunării Generale se referă la probleme ale dezarmării.

La inițiativa României, comitetul a aprobat un proiect de rezoluție în legătură cu necesitatea adoptării unor măsuri de înghețare și reducere a cheltuielilor militare și utilizarea fondurilor astfel realizate în folosul dezvoltării, primum și al altor referitor la consecințele economice și sociale ale cursului înarmării și cheltuielilor militare și efectele lor profund dăunătoare asupra păcii și securității în lume.

În cuvântul rostit la închiderea lucrărilor, președintele comitetului a relevat necesitatea unei mai bune colaborări între negocierile de dezarmare bilaterale și cele multilaterale și și-a exprimat speranța că principiul multilateralismului va fi aplicat în domeniul dezarmării.

NATIUNILE UNITE 1 (Agerpres). — Comitetul nr. 3 al Adunării Generale a O.N.U. în încheierea dezbaterilor sale asupra problemelor sociale, culturale și umanitare, a adoptat o rezoluție de proiecte de rezoluție privind colaborarea internațională în realizarea întregului complex de drepturi ale omului — politice și civile, economice, sociale și culturale —, pentru îmbunătățirea condițiilor sociale de viață și respectarea dreptului fundamental al tuturor oamenilor la viață. Documentele adoptate sint menite să conducă la recunoș-

tere generală și înfăptuirea dreptului la viață și la libertăți popoarelor de a-și alege singure propriile cale de dezvoltare, la eliminarea crimelor de apartheid și a rasismului, la intensificarea luptei împotriva mercializării, a proliferării narcotice.

Proiectele de rezoluție cer să se depună eforturi străduțoare pentru consolidarea păcii, pentru eliminarea pericolului de război, în special de război nuclear pentru stabilirea păcii mondiale și pentru realizarea dezarmării generale și totale, sub un strict control internațional.

Opini privind consolidarea securității internaționale consemnate într-un raport al secretarului general al O.N.U.

NATIUNILE UNITE 1 (Agerpres). — La sediul din New York al Națiunilor Unite a fost dat publicității raportul secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, referitor la înfăptuirea Declarației cu privire la consolidarea securității internaționale, însumind opiniile unui mare număr de state asupra conceptului de securitate internațională. În lumea contemporană, conflictul, dar interdependență și tot mai unitară — se subliniază în raport — securitatea internațională capătă un caracter atotcuprinzător, se extinde asupra tuturor sferelor politice mondiale.

Contestarea hotărârii Washingtonului de a nu acorda prezidențului Comitetului Executiv al O.E.P. viză de intrare în S.U.A.

NATIUNILE UNITE 1 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat cu 151 de voturi pentru, două împotriva — S.U.A. și Israel — și o abținere — Marea Britanie — o rezoluție în care a confirmat dreptul Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.) de a-și desemna în mod liber membrii delegației sale la lucrările Adunării Generale și a deplins faptul că Departamentul de Stat al S.U.A. a refuzat să acorde viză de intrare prezidențului Comitetului Executiv al O.E.P., Yasser Arafat.

Rezoluția califică această decizie a S.U.A. drept o încălcare a Acordului de securitate dintr-o S.U.A. și Națiunile Unite și cere S.U.A. să se retragă de la decizia sa și să reconsidere hotărârile de a nu-i acorda viză lui Yasser Arafat, care, după cum s-a anunțat, își făcuse cunoscută intenția de a lua cuvântul în cadrul lucrărilor sesiunii Adunării Generale a O.N.U. Documentul care secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, să prezinte un raport asupra evoluțiilor în această problemă.

Pentru cazul în care refuzul S.U.A. de a acorda această viză se va dovedi definitiv, Secretariatul Națiunilor Unite a început elaborarea planului de transferare a dezbaterilor Adunării Generale în problema palestiniană la Geneva, la mijlocul lunii decembrie — informează agenția T.A.S.S.

ORIENTUL MIJLOCIU

Intrevederi egipteano-iordaniene la Cairo Contacte diplomatice la Khartoum

CAIRO 1 (Agerpres). — La Cairo s-au încheiat convorbirile oficiale dintre președintele Egiptului, Hosni Mubarak, și regele Hussein al Iordaniei, care a efectuat o vizită în capitala egipteană.

În cadrul unei conferințe de presă, părțile au exprimat satisfacția în ceea ce privește rezultatele convorbirilor, subliniind importanța cooperării și coordonării între cele două țări. Între altele, s-a relevat că problema palestiniană a dobândit o nouă importanță pe plan internațional în urma sesiunii extraordinare a Consiliului Național Palestinian de la Alger — informează agenția MENA.

KHARTOUM 1 (Agerpres). — Aflat într-o scurtă viză la Khartoum, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Pa-

american "Nimitz", aflat în marea Mediterană, a provocat moartea unei persoane și avarierea a șase avioane. Portavionul "Nimitz", cu propulsia nucleară, are în deplasarea de 72.708 tone și poate transporta până la 95 de avioane.

RESPINGERE. Partidul Muncii din Israel a respins invitația blocului conservator alikim să se alăture unei guvern de coaliție. În cadrul unei ședințe a Comisiei Executive a partidului, majoritatea membrilor organului conducător al partidului au votat pentru întreruperea convorbirilor cu blocul condus de premierul Shamir.

RAVAGILE FUMATULUI. Un raport elaborat de experți ai Organizației Mondiale a Sănătății relevă că, mureș în lume mor, din cauza unor boli legate de fumat, peste 1 milion de persoane. Aceasta înseamnă că, din 1945 și până în prezent, tutunul a constituit principala cauză a morții unui număr mare de oameni, de cît al celor ce au pierit în cel de-al doilea război mondial. Prognostice formulate de experți arată că, în țările Europei, în perioada 1980—2000, fumul de țigări va constitui cauza morții a încă circa 2 milioane de persoane.

Convorbiri sovieto-chineze

MOSCOVA 1 (Agerpres). — La 1 decembrie au început, la Moscova, convorbirile dintre ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Eduard Șevardnadze, și ministrul afacerilor externe al R.P. Chineze, Qian Qichen, care întreprinde o vizită oficială în această țară. Sint abordate probleme ale relațiilor bilaterale, precum și aspecte ale situației internaționale.

Convorbirile — relatează agenția China Nouă — este prima în U.R.S.S. a unui ministru de externe chinez, după anul 1957.

ALEGRE. Delegații la cel de-al III-lea Congres al Partidului African al Independenței din Capu Verde — de guvernământ — au ales organele de conducere ale partidului. În funcția de secretar general al partidului a fost reales Aristides Pereira, președintele țării.

DESEMNARE. Președintele interimar al Republicii Pakistan, Chulham Ishaq Khan, a desemnat prim-ministru pe Benazir Bhutto, copreședinte al Partidului Poporului din Pakistan. La alegerea parlamentare de la 16 noiembrie, P.P.P. a obținut cele mai multe locuri (93) în Adunarea Națională, la care s-au adăugat alte 12 în cadrul alegătorilor de rezervă pentru mandatele de deputat rezervate femeilor.

CONSILIUL INTERNAȚIONAL AL SĂLĂȘTEI SE va reuni la Paris, la 6-7 decembrie, pentru a dezbate probleme referitoare la dezarmare, situația economiei mondiale, relațiile dintre țările din Est și cele din Vest, evoluțiile din Orientul Mijlociu, problematica ce confruntă America Latină și Africa Australă. Vor fi, de asemenea, analizate chestiuni referitoare la rolul femeii în societatea contemporană și egalitatea dintre femei și bărbați. La acest forum — care se va desfășura timp de două zile — vor participa 250 de delegați reprezentând partide socialiste și social-democrate.

TOKIO 1 (Agerpres). — Primarul orașului Hiroshima a transmis ambasadei Francei din Japonia un mesaj de protest.

WELLINGTON 1 (Agerpres). — Noua experiență nucleară efectuată

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

REUNIUNE A C.E.E. Vineri și sîmbătă, la Rhodos (Grecia) se va desfășura reuniunea de lucru a Pieței comune, avînd pe ordinea de zi probleme ale politicii internaționale, relațiile dintre țările din Est și cele din Vest, ultimele evoluții din Orientul Mijlociu și pe plan mondial. S-a creat într-un document dat publicității la Bruxelles, elaborat de primul-ministru grec, Andreas Papandreu, în calitate de președinte al forumului șefilor de stat și de guvern și "celor 12". Alte puncte propuse pentru agenda de lucru sînt conservarea mediului ambiant, problema monetară ale "celor 12" și prezonalizata Plată comună unică, ce ar urma să se realizeze pînă în 1992.

SINDICATUL METALURGIȘTILOR DIN R.F.G. se pronunță împotriva planurilor de fuzionare a două fabrici ale companiei germane vest-germane "Daimler-Benz" și "Messerschmitt-Bölkow-Blohm". Fuzionarea celor două concerne și, ca rezultat, apariția celui mai mare producător de armament din Europa, în cadrul unei societăți care are în vedere politica de dezarmare și securitate — se arată într-un document prezentat de sindicatul metalurgistilor guvernului din landurile Bremen, Hamburg și Bavaria.

INCENDIU. Purătorul de cuvînt al Pentagonului, citat de China Nouă, a anunțat că un incendiu declanșat la bordul portavionului

american "Nimitz", aflat în marea Mediterană, a provocat moartea unei persoane și avarierea a șase avioane. Portavionul "Nimitz", cu propulsia nucleară, are în deplasarea de 72.708 tone și poate transporta până la 95 de avioane.

RESPINGERE. Partidul Muncii din Israel a respins invitația blocului conservator alikim să se alăture unei guvern de coaliție. În cadrul unei ședințe a Comisiei Executive a partidului, majoritatea membrilor organului conducător al partidului au votat pentru întreruperea convorbirilor cu blocul condus de premierul Shamir.

RAVAGILE FUMATULUI. Un raport elaborat de experți ai Organizației Mondiale a Sănătății relevă că, mureș în lume mor, din cauza unor boli legate de fumat, peste 1 milion de persoane. Aceasta înseamnă că, din 1945 și până în prezent, tutunul a constituit principala cauză a morții unui număr mare de oameni, de cît al celor ce au pierit în cel de-al doilea război mondial. Prognostice formulate de experți arată că, în țările Europei, în perioada 1980—2000, fumul de țigări va constitui cauza morții a încă circa 2 milioane de persoane.

SINDICATUL METALURGIȘTILOR DIN R.F.G. se pronunță împotriva planurilor de fuzionare a două fabrici ale companiei germane vest-germane "Daimler-Benz" și "Messerschmitt-Bölkow-Blohm". Fuzionarea celor două concerne și, ca rezultat, apariția celui mai mare producător de armament din Europa, în cadrul unei societăți care are în vedere politica de dezarmare și securitate — se arată într-un document prezentat de sindicatul metalurgistilor guvernului din landurile Bremen, Hamburg și Bavaria.

INCENDIU. Purătorul de cuvînt al Pentagonului, citat de China Nouă, a anunțat că un incendiu declanșat la bordul portavionului